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Informacje podstawowe 
 
1. Zleceniodawca: Urząd Miasta w Lesznie 
2. Termin realizacji: 5 maja – 30 maja 1999 
3. Obszar badań: miasto Leszno 
4. Respondenci: mieszkańcy Leszna powyżej 18 roku życia 
5. Próba: imienna próba losowa, wylosowana ze spisu mieszkańców Leszna w 

Urzędzie Miasta 
6. Wielkość próby: N = 600  
7. Próba zrealizowana: 578 
8. Narzędzie badawcze: standaryzowany kwestionariusz wywiadu (załączony do 

raportu) 
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I. KIERUNKI  ROZWOJU LESZNA 

A.1. Chcielibyśmy dowiedzieć się jakim miastem powinno być Pana/i zdaniem Leszno  
za kilkanaście lat. 
Prosimy uważnie przeczytać listę proponowanych kierunków rozwoju naszego miasta.  
Proszę pamiętać, że każdy kierunek rozwoju ma swoje korzystne i niekorzystne strony  
oraz, że może być bardziej korzystny dla jednych a mniej dla innych mieszkańców  
naszego miasta.  Proszę wziąć też pod uwagę, że z wyborem określonej roli Leszna  
wiąże się ściśle wybór stworzenia takich lub innych miejsc pracy. 
 
A.1A. Leszno za kilkanaście lat powinno przede wszystkim być:  
Proszę teraz wybrać z powyższej listy 3 najbardziej korzystne według Pana/i  kierunki 
rozwoju Leszna  
 
A.1B. Proszę teraz z trzech najbardziej korzystnych kierunków /ośrodków/ wybrać 1 
absolutnie zdaniem Pana/i najbardziej korzystny: 
 
Tabela A1. Dane podstawowe 
Kierunek rozwoju miasta Wybór 1 Wybór 2 Wybór 3 Najważniejszy 

1. Ośrodkiem przemysłowym  16,8 4,3 5,7 14,0 

2. Ośrodkiem handlowym 17,2 9,9 5,3 9,9 

3. Ośrodkiem finansowym 3,4 6,9 4,5 2,6 

4. Ośrodkiem gospodarczym 20,5 16,6 14,4 29,4 

5. Ośrodkiem przemysłu 
przetwórczego. 

6,9 10,3 6,5 7,7 

6. Ośrodkiem kulturalnym 9,3 10,5 9,3 4,3 

7. Ośrodkiem turystycznym 3,0 6,1 6,3 3,4 

8. Ośrodkiem rekreacyjnym 6,7 13,4 14,8 11,6 

9. Ośrodkiem szkolnictwa 7,1 12,4 14,6 10,1 

10. Ośrodkiem administracyjnym 0,2 0,6 1,6 0,2 

11. Ośrodkiem komunikacyjnym 2,8 2,8 3,4 2,2 

12. Ośrodkiem sportowym 6,3 6,1 13,0 4,9 

13. Innym ośrodkiem 0,0 0,2 0,6 0,0 

Razem 100,0 100,0 100,0 100,0 

% 

 

Tabela A1_1. Rangi kierunków rozwoju  

Kierunek rozwoju miasta Ranga 1 Ranga 2 

1. Ośrodkiem przemysłowym  6 2 

2. Ośrodkiem handlowym 4 5 

3. Ośrodkiem finansowym 10 10 

4. Ośrodkiem gospodarczym 1  1 

5. Ośrodkiem przemysłu 
przetwórczego 

 8 6 

6. Ośrodkiem kulturalnym  5 8 

7. Ośrodkiem turystycznym  9 9 

8. Ośrodkiem rekreacyjnym  2 3 

9. Ośrodkiem szkolnictwa  3 4 



 4 

10. Ośrodkiem administracyjnym 12 12 

11. Ośrodkiem komunikacyjnym 11 11 

12. Ośrodkiem sportowym  7 7 

13. Innym ośrodkiem 13 13 

(Ranga 1 – według częstości wyborów 1 – 3,  
Ranga 2 – według wyboru najważniejszego) 
 

Tabela A1_2. Rangi kierunków rozwoju uporządkowane według rangi 1  

Kierunek rozwoju miasta Ranga 1 Ranga 2 

4. Ośrodkiem gospodarczym 1 1 

8. Ośrodkiem rekreacyjnym 2 3 

9. Ośrodkiem szkolnictwa 3 4 

2. Ośrodkiem handlowym 4 5 

6. Ośrodkiem kulturalnym 5 8 

1. Ośrodkiem przemysłowym  6 2 

12. Ośrodkiem sportowym 7 7 

5. Ośrodkiem przemysłu 
przetwórczego. 

8 6 

7. Ośrodkiem turystycznym 9 9 

3. Ośrodkiem finansowym 10 10 

11. Ośrodkiem komunikacyjnym 11 11 

10. Ośrodkiem administracyjnym 12 12 

13. Innym ośrodkiem 13 13 

(największa częstość wyborów 1 – 3) 

 

Tabela A1_3.  Rangi kierunków rozwoju uporządkowane według rangi 2  

Kierunek rozwoju miasta Ranga 1 Ranga 2 

4. Ośrodkiem gospodarczym 1  1 

1. Ośrodkiem przemysłowym  6 2 

8. Ośrodkiem rekreacyjnym  2 3 

9. Ośrodkiem szkolnictwa  3 4 

2. Ośrodkiem handlowym 4 5 

5. Ośrodkiem przemysłu 
przetwórczego 

 8 6 

12. Ośrodkiem sportowym  7 7 

6. Ośrodkiem kulturalnym  5 8 

7. Ośrodkiem turystycznym  9 9 

3. Ośrodkiem finansowym 10 10 

11. Ośrodkiem komunikacyjnym 11 11 

10. Ośrodkiem administracyjnym 12 12 

13. Innym ośrodkiem 13 13 

(największa częstość wyborów „najważniejszy”) 
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A.1C. Dlaczego ten właśnie kierunek rozwoju miasta uważa Pan/i za najbardziej 

korzystny:  

 
Tabela A.1.C_1 Ośrodek przemysłowy, miasto w którym jest wiele dużych 
fabryk i zakładów produkcyjnych  

Jeżeli będzie rozwijał się przemysł będzie więcej miejsc pracy i mniejsze 
bezrobocie 

55 

Nowe stanowiska pracy są niezbędne przy takim przyroście ludności, jest 
mało miejsc pracy 

4 

Duże fabryki zapewnią wpływy do budżetu miasta 3 

To sprzyja rozwojowi miasta 3 

Poprawa standardu życia 2 

Jeżeli będzie przemysł, będą i pieniądze 2 

Przemysł nie jest rozwinięty, kiedyś były w mieście przetwórnie, obecnie 
nie ma 

1 

Należy dbać o rozwój przemysłowy, aby nie wykupili nas Niemcy 1 

Powinny powstawać duże firmy 1 

Jest już trochę takich firm, trzeba iść w tym kierunku 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
 
Tabela A.1.C_2. Ośrodek handlowy, miasto w którym jest wiele targów i wystaw 
krajowych i zagranicznych oraz hurtowni, domów towarowych i sklepów  

Będzie więcej nowych miejsc pracy, zmniejszy się bezrobocie 10 

Bo w Lesznie to tylko handel się rozwija 4 

Handel jest dobrze rozwinięty, ale to jest handel drobny 4 

Spowoduje to otwarcie Leszna na zewnątrz 3 

Rozwinięty na większą skalę handel stworzyłby więcej miejsc pracy i 
przyciągnął kapitał 

2 

Poprawiłyby się zarobki 2 

Miasto mogłoby zareklamować się w świecie 2 

Obecna sytuacja skłania do rezygnacji z działalności handlowej 2 

Potrzebne są na to najmniejsze nakłady 1 

Targi przyciągają kapitał z innych miast 1 

Wystawy zagraniczne, to rozwój Leszna, modernizacja 1 

Nigdy nie byliśmy ośrodkiem przemysłowym i nie będziemy. Dużo wystaw 
krajowych związanych z rolnictwem. Ten kierunek jest najbardziej 
ekonomiczny, wymaga małych nakładów 

1 

 Bo brakuje wystaw 1 

Bo ten kierunek rozwoju jest ważny 1 

Sami jesteśmy właścicielami małej firmy handlowej 1 

Będą korzyści finansowe dla miasta i mieszkańców 1 

Podczas targów istnieje możliwość sprzedaży własnej produkcji 1 

Leszno powinno przyciągać zagranicznych turystów 1 

Handel to pieniądze i dochody dla miasta 1 

Napływ kapitału z Zachodu 1 

Otworzyć drogi handlowe na Wschód i na Zachód 1 



 6 

Rozwój miasta 1 

Rozwój rolnictwa 1 

Skoro nie jesteśmy miastem wojewódzkim, to chociaż handlowym, 
znanym i rozwiniętym 

1 

Położenie Leszna sprzyja rozwojowi w tym kierunku 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
Tabela A.1.C_3 Ośrodek finansowy, miasto w którym jest wiele banków, 
instytucji finansowych i ubezpieczeniowych  

Pieniądze pozwalają na rozwój miasta 2 

Ze względów osobistych, możliwość znalezienia lepszej pracy 1 

Jest to kierunek przyszłościowy, rozwija się teraz system bankowy, w 
naszym mieście mogłoby powstać jeszcze kilka banków, aby konkurencja 
między nimi była większa, a tym samym byłoby to korzystne dla 
społeczeństwa leszczyńskiego  

1 

Byłoby więcej pieniędzy dla mieszkańców miasta 1 

Łatwy dostęp do kapitału 1 

Zbyt niskie zarobki 1 

Ponieważ pracuję w banku. W Lesznie jest ich wiele i uważam, że miasto 
powinno się rozwijać w tym kierunku  

1 

Z myślą o dzieciach 1 

Ściągnie to kapitał z Zachodu 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
Tabela A.1.C_4. Ośrodkiem gospodarczym, miastem w którym jest wiele 
średnich i małych firm stosujących nowoczesne i ekologiczne technologie i 
wytwarzających wysokiej jakości produkty  

Spadnie bezrobocie, będzie więcej nowych miejsc pracy, będzie łatwiej 
znaleźć pracę  

67 

Jedyna droga do zamożności mieszkańców to rozwój gospodarczy 18 

Rozwój średnich i małych firm, to przyszłość gospodarki 13 

W ten sposób miasto najlepiej by się rozwijało 13 

Ekologia to przyszłość, nie zagraża środowisku naturalnemu 12 

Podstawą wszystkiego jest gospodarność, rozwój miasta wiąże się z 
gospodarką 

9 

Stworzenie nowych miejsc pracy dla młodzieży 7 

Nowe ekologiczne technologie 5 

Ten rodzaj firm wytwarza produkty wysokiej jakości 4 

Rozwój przemysłu przetwórczego dla rolnictwa podniesie poziom 
rolnictwa 

3 

Tam gdzie jest silna gospodarka, tam są pieniądze 3 

Zakładanie małych firm, to działalność rozwojowa 2 

Leszno stanie się miejscem stymulującym innowacje w 
przedsiębiorstwach, wszyscy będą mogli na tym skorzystać 

2 

Teren jest typowo rolniczy – powinien wykorzystać szanse z tego 
wynikające 

2 

Daje coś dla miasta, regionu, Leszno jest województwem rolniczym 1 
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Sam mam niewielką firmę i prowadzę działalność gospodarczą 1 

Tam, gdzie są pieniądze, jest praca, ludzie są bogatsi 1 

Mielibyśmy więcej produktów, większy wybór 1 

Miejsca pracy bez przemysłu, który trułby środowisko 1 

Dla miasta dochody z podatków 1 

Chciałbym żeby Leszno było ważnym ośrodkiem kulturalnym, a nie 
będzie kultury jeśli nie będzie pieniędzy 

1 

Leszno posiada dobrą infrastrukturę do rozwoju w tym kierunku 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
Tabela A.1.C_5. Ośrodek przemysłu przetwórczego, miasto w którym jest wiele 
zakładów przetwórczych i firm współpracujących z rolnictwem i instytucji 
wspierających rozwój rolnictwa w regionie  

Bo jesteśmy regionem rolniczym i ten kierunek należy rozwijać 14 

Powstaną nowe miejsca pracy, spadnie bezrobocie 13 

Istnieją w mieście budynki, pozostałości po dawnych przedsiębiorstwach 
produkcyjnych – można je obecnie wykorzystać 

2 

Ponieważ w Lesznie nie ma zbyt wielu zakładów przemysłowych, należy 
postawić na rolnictwo, które znajduje się w trudnej sytuacji 

2 

Tereny rolnicze sprzyjają rozwojowi zwłaszcza sadownictwa 2 

Pracuję w rolnictwie 1 

Jeśli powietrze będzie zatrute, zdrowia za nic się nie kupi 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
 
Tabela A.1.C_6. Ośrodek kulturalny, miasto w którym jest wiele imprez i 
instytucji kulturalnych  

Brak rozrywki, nie ma teatru 4 

Leszno słynie z działalności kulturalnej, ma szanse wybić się, są 
festiwale, Leszno to mały Poznań 

2 

Brak miejsc do zabawy 2 

Pustynia kulturalna 2 

W Lesznie mieszka się dobrze, ale powinno być więcej imprez 
kulturalnych, np. na Rynku 

2 

Kultura najważniejsza, sport już jest 1 

W tym wieku (51 lat) cóż nas może interesować jak nie kultura 1 

Ośrodki kulturalne są potrzebne 1 

Rozwój kultury podnosi atrakcyjność miasta 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
 
A.1.C_7. Ośrodek turystyczny, miasto w którym jest wiele hoteli, restauracji i 
rozrywek  

Jest wiele terenów wokół miasta i warunki środowiskowe, które sprzyjają 
rozwojowi turystyki 

13 

Turystyka jest ważna, można na tym zarobić 5 
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Możliwość powstania nowych hoteli 2 

Będzie więcej miejsc pracy 1 

Promocja miasta 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
Tabela A.1.C_8. Ośrodek rekreacyjny, miasto w którym jest czyste powietrze i 
woda, dużo zieleni i miejsc do spacerów i uprawiania sportu  

Najważniejsze to czysta woda, powietrze i zieleń 16 

Najważniejsze aby miasto było czyste 9 

Żeby się lepiej i zdrowiej żyło, żebyśmy się lepiej czuli 5 

Nie ingeruje w środowisko, poprawi stan środowiska 3 

Dużo zanieczyszczeń w mieście a mało zieleni  3 

Jeszcze lepiej spędzałoby się wolny czas 3 

Jestem za miastem, w którym jest dużo parków i zieleni 3 

Mogliby przyjeżdżać turyści, można byłoby zarobić, a jednocześnie 
środowisko naturalne nie ucierpiałoby na tym 

2 

Nowe miejsca odpoczynku dla ludzi 1 

Nie lubię dużych miast, wolę spokój, aby nie było dużo przemysłu 1 

Wiąże się to z moim zawodem z rolnictwem 1 

Bardzo lubię chodzić na spacery 1 

W lasach więcej miejsca do odpoczynku, tak jak w karczmie Borowej 1 

Stresujące życie, potrzebna zieleń 1 

Leszno ma warunki: basen, lotnisko, stadion 1 

Bo córka jest sportowcem 1 

Chciałbym, aby w Lesznie mieszkało się przyjemnie 1 

Ponieważ uważam, że największy problem mamy z tym, że młodzież nie 
ma gdzie pójść, czym się zająć. Powinno być organizowanych więcej 
imprez właśnie z myślą o młodzieży 

1 

Brak terenów rekreacyjnych 1 

Brak parków 1 

Dalszy prężny rozwój miasta 1 

Zbyt duże natężenie ruchu w Lesznie 1 

Kocham sport 1 

Z powodu pływalni, kortów tenisowych 1 

Jestem emerytką, co mi więcej potrzeba 1 

Rozwój turystyki 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
Tabela A.1.C_9. Ośrodek szkolnictwa, miasto w którym jest wiele szkół 
średnich, policealnych, pomaturalnych i wyższych  

W naszym mieście nie ma dobrego szkolnictwa wyższego 6 

To szansa rozwoju dla młodzieży 6 

Jest mało szkół policealnych, gdzie można się kształcić i trzeba 
wyjeżdżać poza miasto 

5 

Wykształcone społeczeństwo jest teraz według mnie najistotniejszą 
kwestią 

4 

W Lesznie jest za mało szkół, to jest najbardziej potrzebne 3 
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Młodzi ludzi powinni mieć możliwość wyboru szkoły do której będą chcieli 
uczęszczać 

3 

Lepsze warunki nauczania, to większe  możliwości i lepszy start w życie 2 

Im więcej szkół, tym więcej młodych ludzi zostanie w Lesznie 2 

W tym kierunku można się rozwijać, Leszno słynie z tradycji i dobrej kadry 1 

Należy stawiać na młodzież i oświatę 1 

Brak perspektyw dla młodzieży 1 

Zależy mi na dobrym dostępie do oświaty 1 

Mam dzieci i chcę aby mogły pójść na studia w Lesznie 1 

Wprowadzić prywatne przedszkola 1 

Brak przemysłu a dużo młodzieży 1 

Osoby niewykształcone mają problemy ze znalezieniem pracy 1 

Rozwój szkolnictwa jest bardzo ważny dla Polski 1 

Leszno jest ośrodkiem szkolnictwa i nadal powinno być 1 

Ze względu na dziecko, które zacznie chodzić do szkoły 1 

Szkolnictwo ma duży wpływ na rozwój miasta 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
 
Tabela A.1.C_10. Ośrodek polityczno-administracyjny, miasto które jest 
siedzibą wielu urzędów 

Miasto wtedy coś znaczy 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
 
Tabela A.1.C_11. Ośrodek komunikacyjny, miasto które jest węzłem kolejowym, 
drogowym i lotniczym 

Aby poprawił się stan dróg i chodników 2 

Jeżeli będzie komunikacja, to przyciągnie kapitał 2 

By można było wygodnie jeździć 1 

Węzeł komunikacyjny niszczy środowisko 1 

PKS zlikwidował dotychczas wiele połączeń 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
Tabela A.1.C_12. Ośrodek sportowy o znaczeniu krajowym (lotnictwo, żużel) 

Bo jest lotnisko, stadion żużlowy i basen 7 

Sport jest ważny 3 

Wówczas Leszno może być znane na cały świecie 2 

Jestem kibicem i dlatego uważam, że ten punkt jest najważniejszy 2 

Bo będzie więcej turystów 1 

Bo pracuję na lotnisku 1 

Interesuję się żużlem 1 

Sprzyja temu środowisko naturalne 1 

Duży rozwój miasta 1 

Aby Leszno się wyróżniało 1 

Bylibyśmy znani w całym kraju i na świecie  1 
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Liczby bezwzględne 
 

II. POWODY DO ZADOWOLENIA I NIEZADOWOLENIA Z ŻYCIA W LESZNIE  

B.1a. Czy ogólnie rzecz biorąc w ostatnich 5 latach żyje się w naszym kraju lepiej czy 
też gorzej niż poprzednio? 
 
Tabela B.1.A. Wskaźnik poziomu zadowolenia z życia w kraju 

 Ocena % 

Zdecydowanie lepiej teraz niż poprzednio 5 7,5 

Raczej lepiej teraz niż poprzednio 4 26,2 

Pod niektórymi względami lepiej teraz, pod niektórymi 
poprzednio 

3 30,0 

Raczej gorzej teraz niż poprzednio 2 19,5 

Zdecydowanie gorzej teraz niż poprzednio 1 16,8 

Średnia w skali od 1 do 5 2,88  

%B.1a. Czy ogólnie rzecz biorąc w ostatnich 5 latach żyje się w naszym kraju lepiej 
czy też gorzej niż poprzednio? 
 
Tabela B.1.A_1. Wskaźnik poziomu zadowolenia z życia w kraju  
a cechy społeczno demograficzne 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 2,88 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
2,95 
2,83 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,24 
2,98 
2,59 
2,87 
2,57 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
2,56 
2,73 
2,90 
3,49 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,41 
3,07 
3,02 
2,79 
2,63 
3,18 
0,00 
2,54 
3,58 
2,39 
3,33 
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Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

2,45 
2,64 
2,65 
2,88 
3,01 
3,09 
3,57 
3,26 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
2,84 
3,05 
2,90 
2,90 
2,68 

 
B.1b. Czy ogólnie rzecz biorąc w ostatnich 5 latach  żyje się Panu/i w naszym 
mieście lepiej czy też gorzej niż poprzednio? 
 
Tabela B.1.B. Wskaźnik poziomu zadowolenia z życia w mieście 

 Ocena % 

Zdecydowanie lepiej teraz niż poprzednio 5 10,3 

Raczej lepiej teraz niż poprzednio 4 30,0 

Pod niektórymi względami lepiej teraz, pod niektórymi 
poprzednio 

3 29,8 

Raczej gorzej teraz niż poprzednio 2 16,4 

Zdecydowanie gorzej teraz niż poprzednio 1 11,4 

Nie dotyczy (nie mieszkałem w Lesznie 5 lat temu) 9 2,2 

Średnia 3,24  

% 
 
B.1b. Czy ogólnie rzecz biorąc w ostatnich 5 latach  żyje się Panu/i w naszym 
mieście lepiej czy też gorzej niż poprzednio? 
 
Tabela B.1.B_1. Wskaźnik poziomu zadowolenia z życia w mieście 
a cechy społeczno- demograficzne 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,24 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,11 
3,34 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,65 
3,31 
2,85 
3,10 
3,28 

Wykształcenie:  



 12 

1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

2,94 
3,11 
3,26 
3,80 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,61 
3,70 
3,18 
3,21 
3,08 
2,91 
0,00 
3,01 
3,70 
2,82 
4,17 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

2,64 
3,13 
3,12 
3,25 
3,23 
3,34 
4,10 
3,47 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
4,18 
3,18 
3,09 
3,13 
3,10 

 
B.1c. Dlaczego żyje się w Lesznie lepiej (co się poprawiło), a dlaczego gorzej (co się 
pogorszyło)? 
 
Tabela B.1.C_1. Dlaczego żyje się w Lesznie lepiej (co się poprawiło)  

Poprawa działania handlu, więcej sklepów lepsze zaopatrzenie 71 

Ładniejsze miasto, lepszy wygląd miasta, poprawa estetyki 60 

Poprawa komunikacji, rozbudowa węzła komunikacyjnego, budowa dróg, 
remonty dróg, poprawił się stan nawierzchni, poprawa stanu chodników, 
budowa trasy W-Z 

35 

W Lesznie wszystkiego jest więcej, miasto się wzbogaciło, miasto 
nowocześniejsze 

33 

Miasto stało się czystsze, jest większy porządek 32 

Rozwój bazy rekreacyjnej, ciekawe miejsca do rekreacji, pływalnia, 
lotnisko 

22 

Żyje się lepiej, lepsza jest sytuacja materialna mieszkańców 20 

Miasto jest bardziej zielone, lepszy stan parków 17 
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Jest więcej nowych miejsc pracy, większe możliwości uzyskania pracy, 
lepsze warunki pracy 

16 

Rozwój szkolnictwa, powstało więcej szkół pomaturalnych, większy 
dostęp do szkół, więcej szkół, więcej możliwości kształcenia, rozwój szkół 
wyższych 

14 

Trudno powiedzieć, nie wiem 13 

Rozwój kultury w mieście, więcej imprez kulturalnych 12 

Więcej rozrywki, więcej imprez kulturalnych na rynku, organizacja 
festynów, imprez plenerowych 

11 

Działa nowoczesny basen 9 

Rozwój budownictwa, więcej nowych osiedli 8 

Renowacja Ratusza, odnowienie rynku 7 

Renowacja centrum, śródmieście wyładniało 6 

Rozwój gospodarczy miasta 5 

Mniej uciążliwe życie 5 

Ścieżka rowerowa 5 

Działalność komunikacji miejskiej 5 

Rozwój turystyki, imprezy turystyczne 4 

Nic się nie poprawiło 4 

Miasto jest bezpieczne, ma odpowiednią wielkość 3 

Poprawa usług  3 

Rozwój sportu, więcej imprez sportowych, rozwój ośrodków sportowych 3 

Ludzie są inni, bardziej tolerancyjni, kulturalni 2 

Długo otwarte sklepy 2 

Wzrost liczby prywatnych inwestycji 2 

Rozwój instytucji samorządowych 1 

Rozbudowa infrastruktury 1 

Nie ma już dzieci w domu, zarabiamy i żyjemy tylko dla siebie 1 

Działają stare zakłady przemysłowe i powstają nowe 1 

Władze zaczynają interesować się zdaniem mieszkańców 1 

Mniejsza przestępczość, nie ma rozbojów 1 

Poprawa warunków dojazdów do Leszna i z Leszna 1 

Wyłączenie części miasta z ruchu, na rynku nie zagrażają samochody 1 

Działalność Straży Miejskiej 1 

Warunki rozwoju działalności gospodarczej 1 

Powstał nowy szpital 1 

Mam więcej pieniędzy 1 

Gospodarność mieszkańców 1 

Dostępność dóbr konsumpcyjnych 1 

Rozwój zainteresowań młodzieży 1 

Spokój 1 

Wzrost liczby samochodów 1 

Otwarcie na Zachód 1 

Ekologia, poprawa stanu środowiska 1 

Spółdzielnie mieszkaniowe zaczęły interesować się osiedlami 1 

Więcej możliwości dla młodych ludzi 1 

Zaborowo, zbudowano gaz i kanalizację 1 

Jeżeli ma się pieniądze, to można wszystko bez problemu kupić 1 

Zmienia się stosunek władz do miasta 1 
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Nowe puby 1 

Załatwianie spraw w urzędach 1 

Sprawniejsza administracja 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
Tabela B.1.C_2. Dlaczego żyje się w Lesznie gorzej (co się pogorszyło)  

Brak pracy, bardzo duże bezrobocie 76 

Małe zarobki i niski poziom życia mieszkańców 68 

Stan dróg, coraz gorsze i bardziej zaniedbane drogi, brak remontów dróg 28 

Działalność policji. Policja bagatelizuje wiele spraw. Pogorszyło się 
utrzymanie porządku przez policję. Chuligani. Wzrost przestępczości 

25 

Nie wiem, trudno powiedzieć 18 

Zbyt szybko jeżdżący kierowcy, zbyt duży ruch samochodowy 16 

Opłaty za mieszkania i czynsze wzrastają a uposażenia nie wzrastają 12 

Pogorszyła się opieka zdrowotna 11 

Pogorszyła się moja sytuacja osobista 11 

Emerytom żyje się bardzo źle. Dostają za niską emeryturę i nie starcza im 
aby wszystko opłacić. Pogarsza się sytuacja emerytów i rencistów 

9 

Większy hałas 8 

Brak mieszkań zła polityka mieszkaniowa 6 

Mentalność ludzi. W Lesznie ludzie są niedobrzy, kłócą się 6 

Brudniejsze miasto 5 

Pogarszający się stan chodników 5 

Zdewastowane środowisko naturalne 5 

Słaba kondycja instytucji kulturalnych 5 

Nic się nie pogorszyło 4 

Pogoń za pieniądzem 4 

Nowobudowane mieszkanie niedostępne dla przeciętnego mieszkańca 4 

Mało rozrywek kulturalnych 3 

Zagrożenie bezpieczeństwa mieszkańców, miasto stało się 
niebezpieczne, boję się wyjść wieczorem z domu 

3 

Podupadają szkoły 3 

Ograniczone budownictwo mieszkaniowe, brak mieszkań 3 

Nie ma miejsc pracy dla młodzieży 2 

Brak infrastruktury zaniedbane obrzeża miasta 2 

Gorsza komunikacja miejska 2 

Zbyt wysokie ceny 2 

Słaby wybór towarów w sklepach 2 

Nie jestem zadowolona z życia w Lesznie. Na wszystko brakuje funduszy. 
Obywatele muszą troszczyć się sami o siebie 

1 

Zbyt mało kółek zainteresowań w szkole 1 

Na pewno w Lesznie będzie teraz gorzej, ponieważ nie będzie tylu 
środków finansowych, które dotychczas były przeznaczane na 
województwo 

1 

Najmniejsze zarobki w Polsce 1 

Więcej ludzi ubogich 1 

Manhatan 1 

Mieszkańcy Leszna piją 1 
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Nie ma zatrudnienia dla ludzi w średnim wieku – od 35 roku życia i bez 
wykształcenia 

1 

Brak gimnazjum na Osiedlu Zaborowo 1 

Mało autobusów komunikacji miejskiej na Osiedlu Zaborowo 1 

Nikt się człowiekiem nie interesuje 1 

Zbyt duże różnice w zarobkach 1 

Robotnicy zarabiają coraz mniej 1 

Gorsze warunki pracy 1 

Brak dodatków branżowych w pensjach nauczycielskich 1 

Trudniej dostać się na studia 1 

Zaniedbane trawniki 1 

Gorsze warunki socjalne 1 

Władze miasta nie interesują się ludźmi 1 

Dobre było dziesięć lat gierkowskich 1 

Droższe mieszkania 1 

Chamstwo 1 

Starych pracowników traktuje się gorzej od młodych 1 

Przyjmowanie swoich do pracy 1 

Warunki pracy, stosunek pracodawcy do robotnika 1 

Jest zastój, nic się nie zmienia 1 

Brak prawdziwego centrum handlowego 1 

Brak placów zabaw i ośrodków rekreacji 1 

Mało miejsc parkingowych 1 

Dużo zagranicznych sprzedawców na Manhatanie 1 

Pięć lat temu były ulgi dla rencistów – sanatoria, lekarstwa, przejazdy 
kolejowe 

1 

Miasto za bardzo się rozwinęło, co wpływa niekorzystnie 1 

Upadek przemysłu przetwórczego 1 

Samochody parkują na chodnikach 1 

Pogorszył się kontakt władz ze społeczeństwem 1 

Koszty prowadzenia własnej firmy są zbyt duże 1 

Pogorszyły się stosunki międzyludzkie, „szybkie”, konsumpcyjne życie 1 

Źle działająca sygnalizacja świetlna 1 

Długi czas przejazdu przez miasto 1 

Nic się nie poprawiło. Osobiście żyję gorzej –mamy małe mieszkanie i nie 
ma szans żeby dostać większe 

1 

Brak perspektyw dla młodzieży 1 

Liczby bezwzględne 
 
B.2. Proszę teraz powiedzieć, czy czuje się Pan/ związany z następującymi 
miejscami: 
 
Tabela B.2. Poczucie związku z miastem 

 
Miejsce 

Bardzo 
związa

ny 

Raczej 
zwią 
zany 

Trudno 
powie 
dzieć 

Mało 
zwią 
zany 

Zupełnie 
nie 

związany 

Śred 
Nia 

5 4 3 2 1  

1. Z budynkiem, w którym 
mieszka 

45,0 31,2 12,0 6,9 4,9 4,04 
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2. Z ulicą na której P. mieszka 36,5 36,5 13,6 9,1 4,3 3,92 

3. Z dzielnicą w której P. 
mieszka 

34,9 39,6 13,8 7,7 3,9 3,94 

4. Z Lesznem 56,0 31,2 9,1 3,0 0,8 4,39 

5. Z Wielkopolską 55,6 30,4 9,9 4,1 0,8 4,37 

% 
B.2. Proszę teraz powiedzieć, czy czuje się Pan/ związany z następującymi 
miejscami: 
 
Tabela B.2.1_1. Poczucie związku z budynkiem a cechy społeczno - 
demograficzne 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 4,04 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
4,04 
4,04 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,86 
3,80 
4,08 
4,28 
4,45 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
4,31 
4,07 
3,93 
4,11 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,88 
4,30 
3,79 
3,81 
3,95 
3,45 
0,00 
4,38 
4,12 
3,81 
4,17 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

3,91 
4,13 
4,02 
4,15 
4,01 
3,89 
4,00 
3,84 
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Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,64 
4,08 
3,96 
4,14 
4,21 

 
 
B.2. Proszę teraz powiedzieć, czy czuje się Pan/ związany z następującymi 
miejscami: 
 
Tabela B.2.2_1. Poczucie związku z ulicą a cechy społeczno - demograficzne 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,92 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,91 
3,93 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,67 
3,68 
3,97 
4,13 
4,43 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
4,11 
3,95 
3,86 
3,83 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,61 
4,00 
3,85 
3,67 
3,80 
3,45 
0,00 
4,35 
3,88 
3,70 
3,58 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 

 
 

3,55 
3,98 
3,96 
4,01 
3,98 
3,75 
3,67 
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8. Ponad 1200 zł 3,42 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,48 
3,82 
3,96 
4,04 
4,11 

 
 
B.2. Proszę teraz powiedzieć, czy czuje się Pan/ związany z następującymi 
miejscami: 
 
Tabela B.2.3_1. Poczucie związku z dzielnicą a cechy społeczno - 
demograficzne 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,94 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,95 
3,93 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,65 
3,63 
4,05 
4,20 
4,47 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
4,18 
3,94 
3,86 
4,00 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,76 
4,20 
3,82 
3,70 
3,94 
3,45 
0,00 
4,32 
3,74 
3,55 
4,00 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 

 
 

3,73 
3,89 
4,00 
4,07 
3,85 
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6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

3,72 
3,90 
3,79 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,70 
3,80 
3,91 
4,03 
4,18 

 
 
B.2. Proszę teraz powiedzieć, czy czuje się Pan/ związany z następującymi 
miejscami: 
 
Tabela B.2.4_1. Poczucie związku z Lesznem a cechy społeczno - 
demograficzne 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 4,39 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
4,39 
4,39 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
4,26 
4,29 
4,41 
4,65 
4,43 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
4,42 
4,43 
4,31 
4,54 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
4,43 
4,40 
4,30 
4,19 
4,51 
4,73 
0,00 
4,55 
4,34 
4,21 
4,50 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 

 
 

4,45 
4,16 
4,45 



 20 

4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

4,40 
4,45 
4,34 
4,43 
4,21 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
4,00 
4,29 
4,40 
4,56 
4,55 

 
B.2. Proszę teraz powiedzieć, czy czuje się Pan/ związany z następującymi 
miejscami: 
 
Tabela B.2.5_1. Poczucie związku z Wielkopolską a cechy społeczno - 
demograficzne 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 4,37 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
4,37 
4,37 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
4,11 
4,36 
4,42 
4,60 
4,55 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
4,45 
4,39 
4,27 
4,58 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
4,57 
4,40 
4,25 
4,11 
4,58 
3,64 
0,00 
4,56 
4,04 
4,21 
4,50 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 

 
 

4,36 
4,16 
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3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

4,42 
4,38 
4,40 
4,26 
4,38 
4,53 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
4,25 
4,17 
4,42 
4,53 
4,48 

 
 
B.3. Proszę się chwilę zastanowić i powiedzieć, co się Panu/i w Lesznie najbardziej 
podoba, z czego jest Pan najbardziej zadowolony? 
 
Tabela B.3. Proszę powiedzieć, co się Panu/i w Lesznie podoba, z czego jest 
Pan/i najbardziej zadowolony  

Leszno jest czyste, estetyczne, zadbane, panuje w nim porządek,   147 

Pływalnia Akwawit 103 

Czyste środowisko, dużo zieleni, parki, las 65 

Ładny zadbany rynek i stare miasto, odnowiony Ratusz 55 

Spokojne, bezpieczne miasto, stosunkowo niska przestępczość 39 

Rozwinięty handel, ładne, dobrze zaopatrzone sklepy 31 

Miłe, spokojne, niezbyt hałaśliwe miasto 24 

Stadion żużlowy im. Smoczyka, żużel 22 

Odpowiednia wielkość miasta, Leszno nie jest ani za duże ani za małe 20 

Położenie Leszna 19 

Rozwój Leszna, rozbudowa miasta 19 

Miasto jest ładne 19 

Lepsze ulice, poprawa stanu ulic i chodników, remonty ulic i chodników, 
budowa nowych ulic, trasa W-Z 

17 

Ładne lotnisko sportowe, zawody szybowcowe i balonowe 16 

Dobre warunki do wypoczynku, wiele miejsc do rekreacji, dobra baza, 
bliskość terenów turystycznych 

15 

Trudno powiedzieć 15 

Dużo imprez kulturalnych, festyny, imprezy zabawy 13 

Dobrze zorganizowana komunikacja miejska 12 

Dużo obiektów sportowych i imprez sportowych, nowa hala sportowa, 
kręgielnia 

9 

Odnowione kamienice 9 

Nowe osiedla, nowe budynki, nowe mieszkania 9 

Gospodarność, zaradność i pracowitość mieszkańców Leszna 7 

Leszno otwiera się na zewnątrz 7 

Szkolnictwo, nowe szkoły 6 

Nowy szpital 5 

Ludzie są przyjaźni, wysoka kultura mieszkańców 5 

Nic, nie ma takiej rzeczy, z której jestem zadowolony 5 
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Dużo barów i restauracji 5 

Zespół hoteli 4 

Manhattan wygodny dla robienia zakupów 4 

Rada miejska, władze miasta 4 

Architektura w Lesznie 4 

Więcej zaangażowania na rzecz poprawy wyglądu miasta 4 

Więcej zrobiono w mieście niż przedtem, np. kanalizacja, gaz 3 

Nowe filie wyższych uczelni 3 

Ścieżki rowerowe 3 

Są obwodnice, które odciążają miasto od ruchu samochodowego 2 

Prężność zakładu Akwawit, który jest najbardziej charakterystyczny dla 
miasta. Działalność firmy Akwawit, która robi dla miasta wiele 
pożytecznych rzeczy 

2 

Nowa oczyszczalnia 2 

Fontanna 2 

Boszkowo 2 

Czyste powietrze 2 

Kompleks wypoczynkowy 1 

Zadowolona jestem z mojej szkoły – Zespół Szkół Rolniczych 1 

Ciepłownia 1 

Mało ludzi bezdomnych 1 

Park 1000-lecia 1 

Działalność MZO 1 

Miła atmosfera  1 

Nigdy nie dotykały nas aż tak bardzo sprawy, które działy się w kraju 1 

Poprawa stopy życiowej 1 

Bar indyjski 1 

Więcej klubów, dyskotek, pubów 1 

Podoba mi się nowy basen, można chodzić na rehabilitację 1 

Jestem przywiązany do miasta i lubię je 1 

Szkoła przy ulicy krótkiej 1 

Bliskość wszystkich instytucji 1 

Lucas 1 

Wiele rzeczy się zmieniło 1 

Lepsze, wygodniejsze życie 1 

McDonald 1 

Osiedle Konstytucji 3 Maja 1 

Osiedla Wieniawy i Rejtana 1 

Zadowolony jestem, że w Lesznie nie ma tak dużo szkół, a w związku z 
tym cudzoziemców  

1 

Dzielnica Zatorze 1 

Coraz więcej miejsc pracy, nowe firmy 1 

Rodzinne miasto średniej wielkości 1 

Wiadukt 1 

Dużo młodzieży 1 

Łatwiejsze załatwianie spraw w urzędach 1 

Brak dużego przemysłu 1 

Liczby bezwzględne 
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B.4. A co najbardziej się Panu w Lesznie nie podoba, z czego jest Pan/i najbardziej 
niezadowolony? 
 
B.4. Proszę powiedzieć, co się Panu/i w Lesznie nie podoba, z czego jest Pan/i 
najbardziej niezadowolony  

Zły stan dróg, dziurawe drogi, powolne remonty, zły stan chodników, brak 
dróg na osiedlach mieszkaniowych i zaniedbane drogi osiedlowe, stan 
dróg na Zatorzu i Gronowie, remonty ulic w godzinach szczytu 

101 

Brak pracy, duże bezrobocie, zamykanie zakładów pracy 45 

Zagrożenie przestępczością, niebezpiecznie na ulicach, chuligani, 
wandalizm, policja zbyt liberalna dla przestępców, na ulicach nie widać 
policji, mała wykrywalność przestępstw 

37 

Nie ma nic takiego 26 

Trudności z otrzymaniem mieszkania, mało mieszkań, kłopoty z 
mieszkaniami, trudno otrzymać mieszkanie komunalne 

23 

Zbyt mało imprez kulturalnych, nie ma gdzie wyjść, za mało wydarzeń 
kulturalnych, mała liczba imprez masowych, brak miejsc rozrywki, gdzie 
mogliby się udać ludzie w naszym wieku, niski poziom instytucji 
kulturalnych, za mało rozrywki dla młodzieży 

30 

Trudno powiedzieć, nie wiem, nie ma takiej rzeczy 36 

Chuligaństwo, wandalizm, bałaganiarstwo młodzieży 14 

Zbyt duży ruch samochodowy, szybko jeżdżące samochody 14 

Wolno biegające psy, które stwarzają zagrożenie dla dzieci i dorosłych, 
psy zanieczyszczają ulice 

13 

Niepotrzebne nowe centrum handlowe na Manhattanie. Należy utwardzić 
plac na Manhattanie. Brudno na Manhattanie 

12 

Źle działająca komunikacja miejska, autobusy jeżdżą niepunktualnie, 
autobusy jeżdżą jeden po drugim, a potem przerwy  

10 

Brak spokoju, ciszy, hałas 9 

Za mało zieleni, ławek, placów zabaw, parków 9 

Złe rozwiązania komunikacyjne 8 

Zła praca straży miejskiej, nie widać ich po godzinie 19, niepotrzebna 
straż miejska, zbyt słaba kontrola miasta przez straż miejską 

8 

Źle działająca służba zdrowia 8 

Brak kawiarenek, dobrych restauracji, pubów 8 

Zbyt wysokie opłaty za lokale spółdzielcze i komunalne 6 

Niskie płace 5 

Mało placów zabaw dla dzieci 5 

Brak kin, teatrów, instytucji kulturalnych 5 

Zbyt mało ścieżek rowerowych. Złe usytuowanie dróg rowerowych 5 

Słaby rozwój i zaniedbanie dzielnic: Zatorze i Gronowe 5 

Nie ma parkingów. Parkingi płatne na ulicach 8 

Korki samochodowe  5 

Oświetlenie na Gronowie, Zatorzu 4 

Wandalizm, niszczenie mienia spółdzielczego 4 

Źle zsynchronizowana sygnalizacja świetlna 4 

Źli ludzie, kołtuństwo 4 

Za mało przemysłu. Przemysł się nie rozwija 4 
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Za mało rozbudowane, zaniedbane peryferia miasta 3 

Rosnące ceny 3 

Brak porządku na ulicach, brudne ulice 3 

Śródmieście jest brudne i hałaśliwe 2 

Dzielnica Żydowska jest zaniedbana 2 

Złe połączenia PKS z innymi miastami 2 

Brudna woda do picia 2 

Słabo działające władze miejskie 2 

W śródmieściu zatrute powietrze 2 

Za niskie renty 2 

W sobotę i w niedzielę komunikacja miejska działa fatalnie. Mało 
autobusów w dni wolne i po południu w dni powszednie 

2 

Małomiasteczkowy klimat. Wszyscy o wszystkich wiedzą 2 

Nie jestem zadowolony z polityki 2 

Trasa W – Z będzie źle przeprowadzona, powinna biec poboczem Leszna 2 

Zbyt mało przemysłu 2 

Za mało miejsc parkingowych 1 

Zbyt mało uprzejmości przy załatwianiu spraw 1 

Basen jest zbyt drogi 1 

U młodzieży brak dbałości o czystość 1 

Zbyt dużo spelun 1 

Kolejki w urzędach 1 

W centrum jest jeszcze trochę odrapanych kamienic 1 

Brak kanalizacji 1 

Trasa W-Z niszczy park 1 

Podupadające szkolnictwo 1 

Drobnomieszczaństwo 1 

Nadużywanie znajomości przy staraniach o pracę, przy załatwianiu spraw 1 

Z urzędów wyrzucono fachowców, a na ich miejsce przyjęto młodych 1 

Trasa W – Z powinna być jak najprędzej zrobiona 1 

W godzinach szczytu nie można przejść przez ulicę 1 

Brak centrum handlowego 1 

Kiedyś było czyściej 1 

Chodniki przy ulicy Sikorskiego są koszmarne 1 

Nie ma takich rzeczy, które mogłyby się podobać 1 

Prominenci miejscy mogliby mieszkać na Zatorzu, to wtedy wszystko by 
się poprawiło: chodniki, drogi, oświetlenie  

1 

Rozrzucone po całym mieście urzędy: wojewódzki, miejski, skarbowy 1 

Brak możliwości samodzielnego utrzymania się 1 

Małe nakłady finansowe przeznaczane na kulturę i szkolnictwo 1 

Zbyt mało szkolnictwa specjalistycznego dla dzieci niepełnosprawnych 1 

Brak klasy dla dzieci autystycznych 1 

Rządy AWS 1 

Brak perspektyw 1 

Źle funkcjonujące targowiska 1 

Niezagospodarowany plac na Osiedlu 3 Maja 1 

Za krótko palą się światła sygnalizacyjne 1 

Ze starych budynków odpadają tynki 1 

Zbyt wysokie ceny 1 
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Brak ścieżek do uprawiania sportu, do biegania 1 

Wielkość Leszna 1 

Zła działalność radnych 1 

Zaniedbane stare miasto 1 

Brak dzielnicowych, słabo pilnują 1 

Za dużo sklepów w centrum 1 

Brudne i nieprzyjemne kino 1 

Mało jest fajnych lokali, dyskotek 1 

Wysokie podatki hamujące rozwój działalności gospodarczej 1 

Jestem niezadowolony z pracy Pana Prezydenta 1 

Utrata statusu miasta wojewódzkiego 1 

Od 1996 roku jestem bezrobotna i przez ten czas miałam tylko dwie oferty 
pracy. W moim zawodzie pracy już nie dostanę 

1 

Za dużo jest kolorowych, którzy się wszędzie panoszą i robią co chcą 1 

Obojętność ludzi 1 

Obcokrajowcy (Rumuni) przebywający w Polsce nielegalnie i nie płacący 
podatku 

1 

Niszczone przystanki 1 

Droga na ulicy rolnej 1 

Za mało sportu 1 

Powinno się bardziej dbać o zieleń przy ulicach przelotowych 1 

Nieukończona droga dwupasmowa 1 

Podział miasta na dwie części przez trasę 1 

Zbyt wiele administracji, niepotrzebny powiat grodzki 1 

W sklepach wszędzie te same towary 1 

Brak jakiejś organizacji zajęć pozalekcyjnych dla dzieci 1 

Młodzi nie mają żadnego startu w przyszłość, muszą mieszkać z 
rodzicami 

1 

Miasto jest ciasne, mało przestronne 1 

Jazda rowerami po chodnikach 1 

Hałas z wiaduktu 1 

Ulica Grottgera 1 

Powinna powstać miejska łaźnia 1 

Trudni do zniesienia sąsiedzi 1 

Rondo jest za małe 1 

Parkujące na chodnikach samochody 1 

Brak miejsc dla młodzieży 1 

Brak udogodnień dla inwalidów 1 

Ogólnie miasto mi się nie podoba 1 

Ciągłe utarczki władz miejskich 1 

Brak supermarketów 1 

Zaniedbany plac zabaw 1 

Trudności z dojazdem do centrum 1 

Zazdrość innych ludzi 1 

Bieda 1 

Na gorsze zmieniły się przepisy dotyczące dzieci niepełnosprawnych 1 

Zatłoczone samochodami stare miasto 1 

Za duże podatki 1 

Za małe emerytury 1 
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Brak opieki nad młodzieżą ze strony policji i staży 1 

Władze myślą tylko o sobie 1 

Posiedzenia Rady Miasta 1 

Stosunki międzyludzkie 1 

Łamanie przepisów 1 

Zbyt często jesteśmy zaczepiani przez akwizytorów 1 

Brak wyższych uczelni 1 

Pod wiaduktem przejście dla pieszych 1 

Inny stosunek do osób napływowych 1 

Brak pracy dla młodzieży 1 

Niskie zarobki w porównaniu ze średnimi w kraju 1 

Czuję często pewną prowincjonalność tej miejscowości 1 

Zanieczyszczenia spalinami 1 

Ruchliwe ulice blisko mieszkań 1 

Nawierzchnia deptaka 1 

Brak imprez rekreacyjnych 1 

Brak koncertów rockowych 1 

Mało koszy na śmieci poza centrum 1 

Skłonności lewicowe mieszkańców 1 

Brak anonimowości 1 

Brak koordynacji ciągów szybkiego ruchu 1 

Brak ubikacji miejskich 1 

I LO 1 

McDonald’s 1 

Władze beznadziejne 1 

Sygnalizacja świetlna nie działa w szczytowych godzinach 1 

Żebracy na ulicach 1 

Brak konkurencji w organizacji niektórych spraw 1 

Estetyka niektórych osiedli 1 

Bariery architektoniczne 1 

Wzrost cen, a dla rencistów nie przewiduje się tańszych kredytów 1 

Brak gospodarności w dzielnicach 1 

Długie oczekiwanie na załatwienie różnych spraw 1 

Sprawy komunalne 1 

Nie ma pracy dla młodzieży, wszystko zajęte przez starszych 1 

Nie jest tak czysto, jak byśmy chcieli 1 

Wysokie koszty utrzymania 1 

Bałagan na chodnikach  1 

Bałagan w parkach 1 

Zbyt dużo zakładów upada 1 

Brak obwodnicy Leszna 1 

Mało miejsc do spędzania wolnego czasu 1 

Służby miejskie nie spełniają swoich zadań 1 

Stan ulic w dzielnicy Zaborowo, jedna asfaltowa na całą dzielnice 1 

Pływalnia przy szkole nr 7 – niedofinansowana 1 

Wywóz śmieci – bierze się od osoby a nie od pojemnika, brak 
jakichkolwiek pojemników specjalistycznych 

1 

Dom przy cmentarzu – sprzedać bo niszczeje 1 
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Niektóre budynki w ogóle nie nadają się do zamieszkania 1 

Prowincjonalnych charakter miasta, sprawy można załatwiać po 
znajomości 

1 

Brak życzliwości ze strony leszczynian 1 

Czystość miasta pozostawia wiele do życzenia 1 

Brak wyboru szkół 1 

Dużo śmieci na osiedlach 1 

Brak zainteresowania rekreacją rowerową ze strony władz 1 

Mało klubów młodzieżowych 1 

Za dużo jest pijaków i pijalni piwa 1 

Stanowiska do 60 roku życia, a młodzież nie ma stanowisk 1 

Liczby bezwzględne 
 
 
 
B.5 Proszę powiedzieć, czy zgadza się Pan/i z następującymi zdaniami, czy też nie? 
 
Tabela B.5. Poczucie związku z miastem 

 Zdecyd
o 

wanie  
tak 

Raczej 
tak 

Trudno 
powie 
dzieć 

Raczej 
nie 

Zdecyd
o 

wanie  
nie 

Średni
a 

 1 2 3 4 5  

Gdybym znalazł lepiej 
płatną pracę i mieszkanie 
w innej miejscowości, 
wyprowadziłbym się z 
Leszna 

18,5 12,6 16,4 24,9 27,6 3,30 

Chciałbym, aby moje 
dzieci ułożyły sobie życie 
poza Lesznem, jeżeli 
znajdą tam lepsze warunki 
do życia 

5,1 13,2 22,5 23,9 35,3 3,71 

% 
B.5 Proszę powiedzieć, czy zgadza się Pan/i z następującymi zdaniami, czy też nie? 
 
Tabela B.5.1_1. Poczucie związku z miastem a cechy społeczno - 
demograficzne 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,30 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,22 
3,36 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
2,67 
3,18 
3,40 
3,87 
4,02 
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Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
3,65 
3,34 
3,27 
3,02 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,24 
3,50 
3,18 
3,79 
3,06 
2,82 
0,00 
3,96 
2,42 
3,18 
3,33 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

2,73 
3,56 
3,25 
3,38 
3,14 
3,55 
3,29 
2,95 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
2,67 
3,18 
3,40 
3,87 
4,02 

 
 
B.5 Proszę powiedzieć, czy zgadza się Pan/i z następującymi zdaniami, czy też nie? 
 
Tabela B.5.2_1. Poczucie związku z miastem a cechy społeczno - 
demograficzne 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,71 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,76 
3,67 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 

 
3,84 
3,73 
3,76 
3,62 
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5. Ponad 60 3,36 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
3,65 
3,75 
3,70 
3,69 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,51 
3,70 
3,77 
3,86 
4,03 
3,91 
0,00 
3,54 
3,70 
3,61 
3,75 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

4,55 
3,64 
3,74 
3,72 
3,64 
3,53 
3,90 
3,68 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
4,18 
3,73 
3,68 
3,60 
3,57 

 
 
B.6.  W przyszłym roku, podobnie jak wiele innych miast na świecie, również Leszno 
chciałoby zaznaczyć zakończenie drugiego i początek trzeciego tysiąclecia. W jaki 
sposób według Pana/i powinni to zrobić mieszkańcy i władze Leszna? 
 

Festyny, rozrywki, zabawy, imprezy kulturalne, sztuczne ognie itp. 162 

Nie zastanawiałem się, trudno powiedzieć 57 

Olbrzymia zabawa na Rynku z iluminacjami i fajerwerkami 37 

Naprawa dróg, poprawa stanu dróg 20 

Wspólna zabawa 9 

Imprezy okolicznościowe 9 

Dokończyć trasę W – Z 8 

Nic 5 

Otworzyć więcej szkół wyższych 5 
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Koncerty 5 

Zapewnić miejsca pracy 5 

Proponuję zaprosić sławną osobę - piosenkarza 3 

Stworzenie miejsc pracy byłoby najlepsze 3 

Wielki pożegnanie tysiąclecia 2 

Bez specjalnych imprez, są za drogie 2 

Kanalizacja na Zatorzu 2 

Podobnie jak 450 – lecie miasta 2 

Cykl koncertów muzycznych 2 

Jakaś trwała budowla dla miasta, która służyłaby całemu społeczeństwu 2 

Brakuje teatru, wybudować teatr 2 

Dalej rozwijać budownictwo 2 

Szereg imprez przez kilka dni, tak jak to było na 450 – lecie 2 

Wesołe miasteczko dla dzieci 2 

Imprezy sportowe 2 

Bal przebierańców 2 

Sprzątanie i dekorowanie miasta 1 

Festyn ekologiczny 1 

Cykl imprez kulturalnych – bez festynowego chamstwa 1 

Jak zawsze bez imprez ze względu na koszty 1 

Impreza dla młodzieży 1 

Piknik i happening na lotnisku 1 

Są inne potrzeby 1 

Dekoracja Starego Rynku 1 

Nie ma sensu, jest to taki sam rok, jak wszystkie inne 1 

Prezydent powinien każdemu mieszkańcowi np. obniżyć na miesiąc 
czynsz 

1 

Powinien to być pamiętny dzień 1 

Polepszyć życie 1 

Zadbać o estetykę miasta 1 

Zrobić coś ze śmieciami na naszym osiedlu 1 

Budowa obiektu sportowego, z którego mogliby korzystać wszyscy 
mieszkańcy Leszna 

1 

Więcej pobudować, dużo zieleni 1 

Poprawić w jakiś sposób życie leszczynian 1 

Zaprosić ważną osobistość 1 

Uporządkowanie miasta 1 

Jeszcze jeden basen 1 

Renty wyższe, mniejsze opłaty 1 

Jeżeli festyn, to nie na Rynku, a np. na lotnisku 1 

Lepsze warunki dla szkolnictwa 1 

Mnie to akurat nie interesuje, ponieważ nie jest to żadne ważne 
wydarzenie 

1 

Lepsze możliwości rozwoju miasta 1 

Ekologiczna budowla 1 

Mistrzostw lotnicze 1 

Koncert Budki Suflera 1 

Więcej ośrodków kulturalnych 1 

Festyn wesoły, ale nie za hucznie 1 
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Obwodnica 1 

Pomnik dokumentujący przełom tysiącleci 1 

Solidniej wziąć się do remontów 1 

Ogródki na deptaku 1 

Coś powinno się wydarzyć 1 

Wybudować basen przy szkole nr 7 1 

Osiągnięcia gospodarcze i kulturalne, poprawa bytu mieszkańców 1 

Dążenie do rozwoju regionu rolnego 1 

Wykorzystanie możliwości w Unii Europejskiej 1 

Kulturalne obchody 1 

Widowisko słowno - muzyczne 1 

Wybudować ośrodek kulturalny 1 

Imprezy dla dzieci 1 

Powinny odbyć się jakieś obchody, ale trudno powiedzieć, co to powinno 
być 

1 

Tak, jak co roku na Rynku, ale powinno się bardziej podkreślić koniec i 
początek tysiąclecia 

1 

Nowe autobusy 1 

Likwidacje sprzedaży artykułów spożywczych na bazarach 1 

Chciałabym, żeby było to na wysokim poziomie 1 

Podwyższyć dochody 1 

Właściwe gospodarowanie pieniędzmi i dobrami 1 

Wybudować sierociniec 1 

Nowy park 1 

Nowy klub sportowy lub nowa restauracja 1 

Sylwester na stadionie, ale nie o godzinie 24.00, lecz po południu 1 

Promocja miasta 1 

Msza w kościele – przede wszystkim władza 1 

Trasa Północ – Południe 1 

Wykończyć obwodnicę 1 

Impreza na Rynku, ale z prawdziwego zdarzenia bez pijaństwa i 
chuligaństwa 

1 

Zmniejszyć ilość aut jeżdżących w Zaborowie 1 

Gospodarka na lepszym poziomie 1 

Konkurs na najbardziej oryginalny pomysł tego święta 1 

Nie tak żeby były jakieś duże koszty 1 

Coś trzeba zrobić dla potomnych, jakaś akcja, zbudowanie czegoś 1 

Dbanie o budownictwo mieszkaniowe 1 

Festyn zakończony koncertem rockowym na stadionie im. Smoczyka 1 

Poprawić stosunki międzyludzkie 1 

Dokończyć rozpoczęte inwestycje 1 

Otwarcie czegoś nowego, np. supernowoczesnego sklepu, pubu lub 
klubu 

1 

Może być pomnik 1 

Wybudować ośrodek rekreacyjny 1 

Dokończenie budowy Kościoła 1 

Zadbać o wizerunek miasta 1 

Park rozrywki dla dzieci 1 

Nadać nazwę ulicy 1 



 32 

Uroczysta msza na stadionie 1 

Modernizacja dzielnic na rogatkach miasta 1 

Bezpieczna, spokojna impreza  1 

Liczby bezwzględne 
 
 
B.7.  Jaka część mieszkańców Leszna uczestniczyłaby, zdaniem Pana/i w:   
 
Tabela B.7. Ocena gotowości mieszkańców do uczestniczenia w sprawach 
miasta 

 
 

Więk 
szość 

Połowa Mniej 
szość 

Nikt 

 4 3 2 1 

1.Dobrowolne składce na budowę 
potrzebnej mieszkańcom inwestycji (np. 
kanalizacja itp.)  

17,9 38,3 41,2 2,6 

2. W pracach na rzecz tej inwestycji 
  

12,4 34,3 48,5 4,7 

3.Proteście przeciwko budowie w Lesznie 
fabryki bardzo szkodliwej dla środowiska 

63,7 20,1 15,0 1,2 

4. Przygotowaniach do festynu z okazji 
ważnej dla Leszna historycznej rocznicy 

23,3 39,1 35,5 2,2 

5. Dobrowolnej składce na wydanie książki 
pamiątkowej poświęconej miastu 

12,2 30,8 52,5 4,5 

% 
 
B.7.A. Czy Pan/i uczestniczyłby w:  
 
Tabela B.7. Deklarowana gotowość respondentów do uczestniczenia w 
sprawach miasta 

 
 

Tak Nie 

1.Dobrowolne składce na budowę potrzebnej mieszkańcom 
inwestycji (np. kanalizacja, hala sportowa itp.)  

67,7 32,2 

2. W pracach na rzecz tej inwestycji 
  

57,4 42,6 

3. Proteście przeciwko budowie na terenie Leszna fabryki 
bardzo szkodliwej dla środowiska 

78,3 21,7 

4. Przygotowaniach do festynu z okazji ważnej dla Leszna 
historycznej rocznicy 
 

64,3 35,7 

5. Dobrowolnej składce na wydanie książki pamiątkowej 
poświęconej miastu 
 

60,2 39,8 

% 
 
 
 
B.8. Każde miasto ma swoje mocniejsze i słabsze strony. Przeczytam teraz Panu/i 
listę takich różnych stron życia w Lesznie czy cech miasta. Proszę za każdym razem 
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powiedzieć czy ocenia Pan/i ją jako: zdecydowanie korzystną (5), raczej korzystną 
(4), raczej niekorzystną (3), zdecydowanie niekorzystną (2). 
 
Tabela B.8. Ocena słabych i mocnych stron miasta 

 Zdecyd

o 

wanie 

korzyst 

ne 

Raczej 

korzyst 

ne 

Raczej  

nie 

korzyst 

ne 

Zdecyd

o 

wanie  

nieko 

rzystne 

Średni

a 

 5 4 3 2  

a. Położenie geograficzne 27,2 62,7 9,5 0,6 4,17 

b. Nauka i oświata 8,3 60,7 27,6 3,4 3,74 

c. Kultura 3,9 47,3 37,5 11,2 3,44 

d. Środowisko naturalne 15,0 63,7 18,9 2,4 3,91 

e. Przemysł 3,6 26,2 41,6 28,6 3,05 

f. Handel 30,2 53,3 14,8 1,8 4,12 

g. Cechy leszczynian 20,3 57,0 19,9 2,8 3,95 

h. Komunikacja miejska 15,6 47,5 29,0 7,9 3,71 

i. Budownictwo mieszkaniowe 3,9 34,5 40,4 21,1 3,21 

j. Połączenia komunikacyjne z 

innymi miastami 

21,7 52,3 23,3 2,8 3,93 

k. Działanie władz miejskich 7,1 54,2 32,9 5,7 3,63 

l. Czystość i porządek 24,7 58,0 14,6 2,8 4,05 

m. Układ dzielnic, osiedli, ulic 14,6 61,3 21,7 2,4 3,88 

n. Koszty utrzymania 1,8 28,4 41,8 28,2 3,04 

o. Bliskość dużych ośrodków 

miejskich 

16,4 61,1 20,3 2,2 3,92 

p. Bliskość atrakcyjnych terenów 

rekreacyjnych 

26,4 54,2 17,2 2,2 4,05 

r. Służba zdrowia 3,9 28,0 46,5 21,5 3,14 

s. Bezpieczeństwo mieszkańców 5,3 50,3 33,1 11,2 3,50 

t. Wielkość miasta 19,1 60,4 18,9 1,6 3,97 

u. Sport i rekreacja 23,9 52,1 20,9 3,2 3,97 

% 
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III. GŁÓWNE PROBLEMY MIASTA 
 
 
C.1. Ludzie mają różne poglądy na to, które problemy występujące w naszym 
mieście powinny być najszybciej rozwiązane. Pokażę teraz Panu/i listę niektórych z 
tych problemów. Proszę ją uważnie przeczytać.  
 
C.1A. Proszę teraz z tej listy wybrać 5 spraw, które dla Pana\i osobiście, lub dla osób 
najbliższych z którymi Pan/i mieszka są rzeczywiście istotne, najważniejsze.  
 
C.1B. A teraz proszę z tych 5 najważniejszych dla Pana/i spraw wybrać tę jedną, 
którą uważa Pan/i  za absolutnie najważniejszą dla Pana/i  lub Pana/i rodziny. 
 
Tabela C.1. Główne problemy miasta 

Problemy miasta Wybó
r 1 

Wybó
r 
2 

Wybó
r 
3 

Wybó
r 
4 

Wybó
r 
5 

Najw. 

1. Podniesienie poziomu i warunków 
nauki w szkołach podstawowych i 
średnich 

18,1 2,8 2,0 1,2 3,7 4,7 

2. Obrona obywateli przed 
przestępczością, zwiększenie poczucia 
bezpieczeństwa  

30,4 11,4 4,1 4,5 5,5 14,6 

3. Zatrzymanie niszczenia środowiska 
naturalnego, poprawa czystości 
powietrza 

5,7 11,8 6,1 2,8 3,4 3,6 

4. Przekazanie przez rząd więcej 
władzy samorządowi miejskiemu 

2,2 3,0 2,4 1,6 1,6 1,4 

5. Usprawnienie komunikacji publicznej: 
więcej szybszych i wygodnych 
autobusów  

4,3 6,9 2,6 1,6 1,6 0,8 

6. Poprawa warunków komunikacji 
indywidualnej: parkingi, lepsze drogi 

7,3 13,6 9,7 3,6 3,0 3,4 

7. Rozwój instytucji kulturalnych 
 

2,8 7,9 6,9 3,6 3,0 1,6 

8. Zahamowanie bezrobocia, 
stworzenie nowych miejsc pracy 

14,4 18,5 21,3 15,4 5,9 40,6 

9. Powstanie nowych obiektów 
rekreacyjnych: parków, basenów  

0,6 2,2 2,6 3,2 2,2 0,8 

10. Zwiększenie wpływu mieszkańców 
miasta na decyzje jego władz 

1,0 2,6 3,7 4,3 2,8 1,6 

11. Ściągnięcie do miasta 
zagranicznego kapitału na budowę 
nowych inwestycji 

1,0 2,0 4,9 5,3 3,2 1,4 

12.Poprawa estetyki miasta, remonty i 
renowacje kamienic i ulic itp. 

0,6 2,4 4,5 6,9 4,5 1,8 
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13. Dostosowanie ulic i budynków do 
potrzeb ludzi niepełnosprawnych  

0,6 2,0 5,1 5,7 7,1 2,2 

14. stworzenie młodzieży warunków do 
kulturalnego spędzania wolnego czasu 

2,4 4,3 7,9 11,8 8,9 4,5 

15. Rozwój handlu i usług 
 

1,6 1,2 1,8 3,7 4,3 1,4 

16. Otwarcie Leszna na świat, 
rozbudowa lotniska itp. 

0,6 1,4 1,8 2,8 3,4 1,0 

17. poprawa działania służby zdrowia 
 

3,0 2,4 5,7 9,9 12,6 6,9 

18.Usprawnienie i poszerzenie sieci 
telefonicznej  

0,4 0,0 0,2 0,6 0,4 0,2 

19. Budowa nowych osiedli domków 
jednorodzinnych 

0,4 0,6 0,0 2,4 3,4 0,4 

20. Budowa nowych osiedli bloków 
 

0,6 0,8 2,4 1,6 3,7 2,2 

21. Zapewnienie pomocy socjalnej 
ludziom ubogim  

2,2 2,4 4,3 7,7 16,0 4,7 

% 
 
 
Tabela C.1_1. Rangi problemów Leszna  

Problemy miasta Rang
a  
1 

Ranga 
2 

8. Zahamowanie bezrobocia, stworzenie nowych miejsc pracy 1 1 

2. Obrona przed przestępczością, zwiększenie poczucia 
bezpieczeństwa  

2 2 

6. Poprawa warunków komunikacji indywidualnej: parkingi, lepsze 
drogi 

3 8 

14. Stworzenie młodzieży warunków do kulturalnego spędzania czasu 4 6 

17. poprawa działania służby zdrowia 5 3 

21. Zapewnienie pomocy socjalnej ludziom ubogim  6 4 

3. Zatrzymanie niszczenia środowiska , poprawa czystości powietrza 7 7 

1. Podniesienie poziomu i warunków nauki w szkołach  8 5 

7. Rozwój instytucji kulturalnych 9 12 

12.Poprawa estetyki miasta, remonty i renowacje kamienic i ulic itp. 10 11 

13. Dostosowanie ulic i budynków do potrzeb ludzi niepełnosprawnych  11 10 

5. Usprawnienie komunikacji publicznej: więcej wygodnych autobusów  12 18 

11. Ściągnięcie do miasta zagranicznego kapitału na nowe inwestycje 13 14 

10. Zwiększenie wpływu mieszkańców miasta na decyzje jego władz 14 13 

15. Rozwój handlu i usług 15 15 

4. Przekazanie przez rząd więcej władzy samorządowi miejskiemu 16 16 

9. Powstanie nowych obiektów rekreacyjnych: parków, basenów  17 18 

16. Otwarcie Leszna na świat, rozbudowa lotniska itp. 18 17 

20. Budowa nowych osiedli bloków 19 9 

19. Budowa nowych osiedli domków jednorodzinnych 20 20 

18.Usprawnienie i poszerzenie sieci telefonicznej  21 21 

(według najczęstszego wyboru 1 – 5) 
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Tabela C.1_2. Rangi problemów Leszna  

Problemy miasta Ranga  
1 

Rang
a 
2 

8. Zahamowanie bezrobocia, stworzenie nowych miejsc pracy 1 1 

2. Obrona przed przestępczością, zwiększenie poczucia 
bezpieczeństwa  

2 2 

17. poprawa działania służby zdrowia 5 3 

21. Zapewnienie pomocy socjalnej ludziom ubogim  6 4 

1. Podniesienie poziomu i warunków nauki w szkołach  8 5 

14. stworzenie młodzieży warunków do kulturalnego spędzania czasu 4 6 

3. Zatrzymanie niszczenia środowiska, poprawa czystości powietrza 7 7 

6. Poprawa warunków komunikacji indywidualnej: parkingi, lepsze 
drogi 

3 8 

20. Budowa nowych osiedli bloków 19 9 

13. Dostosowanie ulic i budynków do potrzeb ludzi niepełnosprawnych  11 10 

12.Poprawa estetyki miasta, remonty i renowacje kamienic i ulic itp. 10 11 

7. Rozwój instytucji kulturalnych 9 12 

10. Zwiększenie wpływu mieszkańców miasta na decyzje jego władz 14 13 

11. Ściągnięcie do miasta zagranicznego kapitału na nowe inwestycji 13 14 

15. Rozwój handlu i usług 15 15 

4. Przekazanie przez rząd więcej władzy samorządowi miejskiemu 16 16 

16. Otwarcie Leszna na świat, rozbudowa lotniska itp. 18 17 

5. Usprawnienie komunikacji publicznej: więcej wygodnych autobusów  12 18 

9. Powstanie nowych obiektów rekreacyjnych: parków, basenów  17 18 

19. Budowa nowych osiedli domków jednorodzinnych 20 20 

18.Usprawnienie i poszerzenie sieci telefonicznej  21 21 

(według wyboru „najważniejszy”) 
 
 
 
IV. WYDATKOWANIE PIENIĘDZY Z BUDŻETU 
 
D.1. Chciałbym rozpocząć rozmowę z Panią/em o tym na co władze Leszna powinny 
przede wszystkim wydawać pieniądze. Obecnie połowa, pieniędzy z budżetu miasta 
jest przeznaczana na inwestycje, czyli na budowę nowych obiektów i urządzeń, a druga 
połowa na funkcjonowanie różnych instytucji miejskich, usług i usług świadczeń 
socjalnych. Jak Pana/i zdaniem powinien być dzielony budżet naszego miasta: 
 
Tabela D.1. A. Podział budżetu miasta 

1. Większa część powinna być przeznaczana na inwestycje, mniejsza na 
funkcjonowanie instytucji, usług i świadczeń 

36,7 

2.  Tak, jak dotychczas 
 

32,9 

3. Większa część powinna być przeznaczona na funkcjonowanie instytucji, 
usług i świadczeń, mniejsza na inwestycje 

13,0 

4. Trudno powiedzieć 17,4 
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% 
D.1. Chciałbym rozpocząć rozmowę z Panią/em o tym na co władze Leszna powinny 
przede wszystkim wydawać pieniądze. Obecnie połowa, pieniędzy z budżetu miasta 
jest przeznaczana na inwestycje, czyli na budowę nowych obiektów i urządzeń, a druga 
połowa na funkcjonowanie różnych instytucji miejskich, usług i usług świadczeń 
socjalnych. Jak Pana/i zdaniem powinien być dzielony budżet naszego miasta: 
 
Tabela D.1. A. Podział budżetu miasta a cechy społeczno - demograficzne 

Cechy społeczno – 
demograficzne 

Większa 
część na 

inwestycje 

Tak, jak 
dotychczas 

Większa 
część na 
usługi i 

świadcze 
nia 

Trudno 
powiedzieć 

Ogólnie: 36,7 32,9 13,0 17,4 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
39,4 
34,7 

 
31,5 
34,0 

 
12,0 
13,7 

 
17,1 
17,5 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
34,0 
43,3 
33,8 
40,2 
34,5 

 
37,6 
33,3 
33,1 
28,0 
27,6 

 
13,5 
10,0 
14,0 
11,0 
17,2 

 
14,9 
13,3 
19,1 
20,7 
20,7 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
37,1 
37,6 
34,7 
41,5 

 
30,6 
35,7 
31,1 
33,8 

 
8,1 

12,1 
14,4 
15,4 

 
24,2 
14,6 
19,8 
9,2 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i 
inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Prac. umysł. niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
49,0 
33,3 
36,1 
33,3 
41,5 
27,3 
00,0 
35,3 
36,0 
30,3 
33,3 

 
24,5 
43,3 
31,1 
34,9 
35,4 
27,3 
00,0 
28,6 
36,0 
39,4 
50,0 

 
16,3 
3,3 

14,8 
11,1 
12,3 
18,2 
00,0 
15,0 
12,0 
15,2 
00,0 

 
10,2 
20,0 
18,0 
20,6 
10,8 
27,3 
00,0 
21,1 
16,0 
15,2 
16,7 

Dochód miesięczny na jedną 
osobę miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 

 
 

36,4 
46,7 
38,0 
32,5 
35,9 
25,5 

 
 

45,5 
15,6 
35,5 
33,1 
29,3 
42,6 

 
 

00,0 
20,0 
10,7 
11,9 
19,6 
12,8 

 
 

18,2 
17,8 
15,7 
22,5 
15,2 
19,1 
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7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

61,9 
42,1 

28,6 
47,4 

4,8 
5,3 

4,8 
5,3 

Okres zamieszkiwania w 
Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
33,9 
36,6 
36,5 
40,3 
35,9 

 
41,1 
32,8 
34,1 
31,2 
29,1 

 
12,5 
11,5 
15,9 
11,7 
12,8 

 
12,5 
19,1 
13,5 
16,9 
22,2 

 
D.1B. Proszę spojrzeć teraz na listę kilku inwestycji realizowanych lub planowanych w 
Lesznie. 
Proszę z tej listy wybrać 3 najważniejsze Pana/i zdaniem inwestycje: 
 
Tabela D.1.B. Najważniejsze inwestycje w mieście 

 Wybór 1 Wybór 2 Wybór 3 Ranga 

1. Budowa oczyszczalni ścieków 27,8 7,1 9,5 1 

2. Zagospodarowanie odpadów komunalnych 12,2 15,2 10,1 3 

3. Budowa barier dźwiękochłonnych 3,6 2,4 1,8 12 

4. Rozbudowa sieci kanaliz., gazowej i 
energet. 

4,7 3,6 4,3 10 

5. Budowa nowych dróg 17,9 17,0 9,3  2 

6. Budowa trasy WZ 9,5 11,8 6,3  5 

7. Budowa ścieżek rowerowych 7,3 14,0 11,6  4 

8. Usuwanie barier architekt.dla 
niepełnosprawnych 

4,5 8,1 11,8  6 

8a. Powiększanie parków i terenów zielonych 4,0 7,1 11,1  7 

9. Budowa baseny przy szkole nr 7 4,1 6,5 11,0  8 

10. Modernizacja stadionu im. A. Smoczyka 3,2 3,9 8,9  9 

11. Renowacja ratusza 1,2 3,4 3,6 11 

%, rangi (suma wyborów 1 – 3) 
 
 
 
Tabela D.1.B_1 Rangi inwestycji w mieście 

Inwestycja Ranga 

1. Budowa oczyszczalni ścieków 1 

5. Budowa nowych dróg 2 

2. Zagospodarowanie odpadów komunalnych 3 

7. Budowa ścieżek rowerowych 4 

6. Budowa trasy WZ 5 

8. Usuwanie barier architektonicznych dla niepełnosprawnych 6 

8a. Powiększanie parków i terenów zielonych 7 

9. Budowa baseny przy szkole nr 7 8 

10. Modernizacja stadionu im. A. Smoczyka 9 

4. Rozbudowa sieci kanalizacyjnej, gazowej i energetycznej 10 

11. Renowacja ratusza 11 

3. Budowa barier dźwiękochłonnych 12 

(według częstości wyboru) 
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D.1C.Proszę przyjrzeć się poniższej liście Znajdują się na niej różne dziedziny na które 
władze miasta powinny wydać pieniądze z budżetu miasta.  
Proszę wymienić 3 takie sprawy z powyższej listy, na które Pana/i zdaniem należałoby 
w pierwszym rzędzie przeznaczyć pieniądze z budżetu miasta w najbliższych dwóch 
latach: 
 
Tabela D.1.C. Główne kierunki inwestycji miejskich 

 Wybór 1 Wybór 2 Wybór 3 Ranga 

1. ekologia, ochrona środowiska 24,9 6,7 8,1  2  

2. komunikacja miejska 3,2 2,8 3,9  11 

3. poprawa czystości miasta 5,3 5,5 4,7   9 

4. rozwój kultury 6,7 7,3 5,7   7 

5. imprezy i obiekty sportowo-rekreacyjne 3,4 6,5 4,5   10 

6. pomoc społeczna, dodatki mieszkaniowe, 
zasiłki 

16,4 16,4 6,7   3 

7. wspieranie tworzenia nowych miejsc pracy 25,8 26,0 15,8   1 

8. budowa mieszkań komunalnych 5,7 10,3 12,0   4 

9. remonty budynków 2,4 6,3 9,3   8 

10. popularyzowanie, promowanie Leszna  2,0 5,7 12,0   6 

11. zieleń miejska 0,6 1,8 3,2  12 

12. oświata (przedszkola i szkoły) 3,8 4,7 13,6   5 

%, rangi (suma wyborów 1 – 3) 
 
 
Tabela D.1.C_1. Rangi głównych kierunków inwestowania w mieście  

 Ranga 

7. wspieranie tworzenia nowych miejsc pracy 1 

1. ekologia, ochrona środowiska 2 

6. pomoc społeczna, dodatki mieszkaniowe, 
zasiłki 

3 

8. budowa mieszkań komunalnych 4 

12. oświata (przedszkola i szkoły) 5 

10. popularyzowanie, promowanie Leszna  6 

4. rozwój kultury 7 

9. remonty budynków 8 

3. poprawa czystości miasta 9 

5. imprezy i obiekty sportowo-rekreacyjne 10 

2. komunikacja miejska 11 

11. zieleń miejska 12 

(według częstości wyboru) 
 
 
V. ROZWÓJ HANDLU – ZAPOTRZEBOWANIE NA CENTRUM HANDLOWE 
 
E1. Gdzie obecnie najczęściej robi Pan\i zakupy: 
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Tabela E.1. Miejsca dokonywania zakupów 

 Artykułów 
spożywcz

ych 

Środków 
czystości, 
kosmetykó

w 

Odzieży, 
obuwia 

1.W małym sklepiku, gdzie towar podaje 
sprzedawca 

36,9 34,3 64,7 

2. Na straganie, rynku, bazarze 17,8 12,8 16,4 

3. W sklepie samoobsługowym   20,3 18,1 11,8 

4. W supermarkecie (np. Intermarche) 31,6 32,1 6,1 

5. W hurtowni 4,3 8,7 2,0 

6. Gdzieś indziej, gdzie................. 0,4 1,2 3,2 

% 
 
 
E2. Gdzie w przyszłości  chciał\aby Pan\i robić zakupy, gdyby to od Pani\a zależało: 
 
Tabela E.2. Preferowane miejsca dokonywania zakupów w przyszłości 

 Artykułów 
spożywcz

ych 

Środków 
czystości, 
kosmetykó

w 

Odzieży, 
obuwia 

1.W małym sklepiku, gdzie towar podaje 
sprzedawca 

27,8 25,0 45,0 

2. Na straganie, rynku, bazarze 6,9 5,3 10,3 

3. W sklepie samoobsługowym   15,6 14,4 11,8 

4. W supermarkecie (np. Intermarche) 48,9 48,7 27,6 

5. W hurtowni 5,1 8,7 4,1 

6. Gdzieś indziej, gdzie................. 2,0 2,8 3,6 

% 
 
 
E3. Czy zdarza się Panu\i  wyjeżdżać na zakupy do innego miasta, (np. Poznania, 
Wrocławia itp.), gdyż nie może Pan\i kupić w Lesznie tego, co Pan\i potrzebuje? 
 
Tabela E.3. Wyjazdy mieszkańców miasta na zakupy 

Często 9,1 

Wyjątkowo 31,8 

Wcale 59,2 

% 
 
E3. Czy zdarza się Panu\i  wyjeżdżać na zakupy do innego miasta, (np. Poznania, 
Wrocławia itp.), gdyż nie może Pan\i kupić w Lesznie tego, co Pan\i potrzebuje? 
 
Tabela E.3_1. Wyjazdy mieszkańców miasta na zakupy a cechy społeczno - 
demograficzne 

Cechy społeczno – 
demograficzne 

Często Wyjątkowo Wcale 

Ogólnie: 9,1 31,8 59,2 
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Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
9,7 
8,6 

 
30,1 
33,0 

 
60,2 
58,4 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
14,9 
8,9 
6,6 
7,3 
3,4 

 
40,4 
31,1 
30,9 
23,2 
25,9 

 
44,7 
60,0 
62,5 
69,5 
70,7 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
4,8 
5,1 
7,7 

27,7 

 
19,4 
23,6 
39,2 
38,5 

 
75,8 
71,4 
53,2 
33,8 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i 
inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Prac. umysł. niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
24,5 
13,3 
9,8 
7,9 
4,6 

00,0 
00,0 
2,3 

20,0 
3,0 

16,7 

 
28,6 
36,7 
45,9 
25,4 
23,1 
00,0 
00,0 
26,3 
54,0 
33,3 
33,3 

 
46,9 
50,0 
44,3 
66,7 
72,3 

100,0 
00,0 
71,4 
26,0 
63,6 
50,0 

Dochód miesięczny na jedną 
osobę miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

9,1 
4,4 
5,0 
7,9 

12,0 
10,6 
14,3 
31,6 

 
 

27,3 
22,2 
27,3 
35,1 
28,3 
44,7 
42,9 
31,6 

 
 

63,6 
73,3 
67,8 
57,0 
59,8 
44,7 
42,9 
36,8 

Okres zamieszkiwania w 
Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
5,4 

14,5 
11,9 
6,5 
3,4 

 
39,3 
38,2 
33,3 
24,7 
23,9 

 
55,4 
47,3 
54,8 
68,8 
72,6 

 
E4. Czy w Lesznie powinno powstać nowe duże centrum handlowe: 
 
Tabela E.4. Potrzeba centrum handlowego w mieście 

Zdecydowanie tak 26,6 
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Raczej tak 25,2 

Trudno powiedzieć 10,7 

Raczej nie 18,3 

Zdecydowanie nie 19,1 

% 
 
E.4. Czy w Lesznie powinno powstać nowe duże centrum handlowe? 
 
Tabela E.4_1. Potrzeba centrum handlowego w mieście a cechy społeczno - 
demograficzne 

Cechy społeczno – 
demograficzne 

Zdecydo 
wanie  

tak 

Raczej  
tak 

Trudno 
powie 
dzieć 

Raczej 
 nie 

Zdecydo 
wanie 
 nie 

Ogólnie: 26,6 25,2 10,7 18,3 19,1 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
26,9 
26,5 

 
20,8 
28,5 

 
11,6 
10,0 

 
22,7 
15,1 

 
18,1 
19,9 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
35,5 
27,8 
18,4 
30,5 
17,2 

 
26,2 
21,1 
23,5 
29,3 
27,6 

 
10,6 
15,6 
11,0 
6,1 
8,6 

 
17,7 
17,8 
21,3 
12,2 
22,4 

 
9,9 

17,8 
25,7 
22,0 
24,1 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
27,4 
25,5 
27,9 
24,6 

 
21,0 
30,6 
21,6 
29,2 

 
12,9 
9,6 

11,7 
7,7 

 
17,7 
17,2 
19,4 
16,9 

 
21,0 
17,2 
19,4 
21,5 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i 
inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Prac. umysł. niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
26,5 
20,0 
32,8 
15,9 
30,8 
00,0 
00,0 
25,6 
40,0 
24,2 
33,3 

 
24,5 
26,7 
19,7 
31,7 
21,5 
9,1 

00,0 
24,1 
20,0 
48,5 
25,0 

 
6,1 

16,7 
13,1 
9,5 

10,8 
9,1 

00,0 
9,8 

14,0 
12,1 
00,0 

 
22,4 
6,7 

16,4 
22,2 
23,1 
27,3 
00,0 
18,8 
18,0 
6,1 

16,7 

 
20,4 
30,0 
18,0 
20,6 
13,8 
54,5 
00,0 
21,8 
8,0 
9,1 

25,0 

Dochód miesięczny na jedną 
osobę miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 

 
 

27,3 
24,4 
29,8 
23,8 
20,7 
29,8 

 
 

23,9 
23,4 
23,8 
47,4 
20,7 
29,8 

 
 

9,1 
20,0 
10,7 
10,6 
7,6 
8,5 

 
 

18,2 
17,8 
13,2 
21,2 
23,9 
14,9 

 
 

9,1 
2,2 

21,5 
19,9 
23,9 
23,4 
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7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

33,3 
47,4 

33,3 
47,4 

9,5 
10,5 

19,0 
10,5 

14,3 
15,8 

Okres zamieszkiwania w 
Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
23,2 
29,0 
31,7 
23,4 
22,2 

 
25,0 
22,9 
28,6 
28,6 
22,2 

 
8,9 

10,7 
12,7 
13,0 
7,7 

 
17,9 
22,1 
12,7 
16,9 
21,4 

 
25,0 
15,3 
14,3 
18,2 
26,5 

 
 
E.4a. Gdzie powinno się takie ewentualne centrum handlowe mieścić? 
 
E.4.A.  Gdzie powinno się takie ewentualne centrum handlowe mieścić 

Na Manhattanie 98 

Poza miastem, ale z łatwym dojazdem 37 

W centrum miasta 36 

Gdzieś na obrzeżach miasta. Chociaż byłoby to utrudnienie dla 
niezmotoryzowanych 

35 

Estkowskiego 13 

W dzielnicy Zatorze 10 

Bliżej centrum 5 

Gronowo  5 

Nie jest potrzebne 4 

Obok hali „Trapez 4 

Na miejscy obecnego targowiska 2 

Na Nowym Rynku 2 

Na peryferiach 2 

Przy drodze na Poznań, na końcu Leszna 2 

Zamenhofa 2 

Antoniny 1 

Koło bloków 1 

Konstytucji 3 Maja 1 

Między śródmieściem a nowymi dzielnicami 1 

Okolice ul. Dożynkowej 1 

Osieczna 1 

Osiedle Ogrody 1 

Przy hali sportowej 1 

Rydzyna 1 

Strzyżewice, za lotniskiem 1 

Tam, gdzie będzie łatwo dojechać autobusem. Nie powinno być poza 
miastem 

1 

Ul. Szybowników 1 

W rejonie ul. Grunwaldzkiej 1 

W takim miejscu, gdzie ludzie mieliby do niego łatwy dostęp 1 

Wyjazd na Osieczną 1 

W liczbach bezwzględnych 
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VI. GOSPODARKA MIESZKANIOWA 

 
F.1. Od kiedy mieszka Pan/i w tym mieszkaniu: 
 
Tabela F.1. Długość zamieszkiwania 

1. Od urodzenia 12,2 

2. Od  20 lat i więcej 32,1 

3. Od 10 do 19 lat 33,1 

4. Od 5 do 9 lat 13,2 

5. Od 1 roku do 4 lat 8,3 

6. Od niespełna roku 1,0 

% 
 
 
F.2. Czy mieszkanie, w  którym Pan/i mieszka jest mieszkaniem: 
 
Tabela F.2. Forma własności mieszkania 

1. Spółdzielczym lokatorskim 14,2 

2. Spółdzielczym własnościowym  33,1 

3. Komunalnym lokatorskim 12,8 

4. Komunalnym własnościowym 0,6 

5. Zakładowym lokatorskim 6,1 

6. Zakładowym własnościowym 0,0 

7. Lokatorskim w prywatnej kamienicy 4,1 

8. Prywatnym będącym własnością moją lub mojej rodziny 28,2 

9. Innym, jakim?.......................... 0,8 

% 
 
 
F.3. W jakie urządzenia jest wyposażone to mieszkanie? 
 
Tabela F.3. Wyposażenie mieszkania 

1. Woda z sieci wodociągowej  98,8 

2. Woda ze studni 1,2 

3. Gaz z sieci 92,3 

4. Gaz z butli 7,5 

5. Kanalizacja  91,9 

6. Szambo 7,1 

7. Łazienka 94,7 

8. Ubikacja w mieszkaniu 95,5 

9. Telefon 73,3 

10. Telewizja satelitarna / kablowa 85,0 

11. Cieplik z sieci miejskiej 56,0 

12. Ogrzewanie węglowe,  30,4 

13. Ogrzewanie gazowe lub olejowe 14,0 

14. Ogrzewanie elektryczne 2,4 

% 
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F.4. Proszę powiedzieć, w jakim stopniu jest Pan/i zadowolony\a z następujących 
elementów mieszkania i domu w którym się ono znajduje: 
 
Tabela F.4. Zadowolenie z mieszkania 

Element Bardz
o 

zadow
o 

lony 

Raczej 
zadow

o 
lony 

Trudn
o 

powie 
dzieć 

Raczej 
niezad

o 
wolony 

Bardz
o 

nieza 
dowol

o 
ny 

Śred 
nia 

 5 4 3 2 1  

1. Ilość pomieszczeń 26,4 46,9 7,7 14,2 4,7 3,76 

2. Metraż, wielkość pomieszczeń 24,1 45,0 8,5 17,9 4,5 3,66 

3. Koszty (opłaty, czynsz itp.) 2,6 18,9 14,0 32,0 32,5 2,27 

4. Szczelność okien 6,9 26,2 16,2 19,3 31,4 2,58 

5. Wyposażenie (woda, gaz itp..) 17,2 62,9 10,3 7,1 2,6 3,85 

6. Czystość klatki schodowej 14,0 43,4 31,4 7,5 3,7 3,56 

7. Bezpieczeństwo w mieszkaniu  12,8 59,8 18,9 6,5 2,0 3,75 

8. Estetyka otoczenia 16,6 56,0 11,4 11,2 4,7 3,68 

9. Administracja budynku 4,9 31,4 49,1 8,5 6,1 3,21 

10.Wywóz śmieci 22,9 57,8 12,2 5,9 1,2 3,95 

% 
 
F.5. Czy zamierza Pan/i w najbliższych 5 latach przenieść się do innego mieszkania: 
 
Tabela F.5. Gotowość zmiany mieszkania 

Zdecydowanie tak 9,5 

Raczej tak 8,1 

Trudno powiedzieć 9,5 

Raczej nie 18,5 

Zdecydowanie nie 54,4 

% 
 
F.5. Czy zamierza Pan/i w najbliższych 5 latach przenieść się do innego mieszkania? 
 
Tabela F.5_1. Gotowość zmiany mieszkania a cechy społeczno - demograficzne 

Cechy społeczno – 
demograficzne 

Zdecyd
owanie 

tak 

Raczej 
tak 

Trudno 
powie 
dzieć 

Raczej 
nie 

Zdecyd
owanie 

nie 

Ogólnie: 9,5 8,1 9,5 18,5 54,4 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
8,3 

10,3 

 
8,3 
7,9 

 
12,0 
7,6 

 
20,8 
16,8 

 
50,5 
57,4 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
19,1 
11,1 
5,1 
3,7 
1,7 

 
14,9 
7,8 
5,9 
4,9 
1,7 

 
14,2 
15,6 
7,4 
4,9 

00,0 

 
20,6 
16,7 
24,3 
9,8 

15,5 

 
31,2 
48,9 
57,4 
76,8 
81,0 
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Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
6,5 
7,6 
8,1 

21,5 

 
1,6 
5,1 

11,3 
9,2 

 
9,7 

10,2 
8,6 

10,8 

 
17,7 
18,5 
20,7 
12,3 

 
64,5 
58,6 
51,4 
46,2 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i 
inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Prac. umysł. niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
16,3 
16,7 
16,4 
12,7 
6,2 
9,1 

00,0 
0,8 

10,0 
15,2 
8,3 

 
14,3 
3,3 

13,1 
4,8 
6,2 

00,0 
00,0 
4,5 

16,0 
12,1 
00,0 

 
8,2 

10,0 
13,1 
9,5 

13,8 
27,3 
0,00 
3,0 

14,0 
9,1 
8,3 

 
12,2 
23,3 
11,5 
25,4 
21,5 
36,4 
00,0 
12,8 
26,0 
24,2 
16,7 

 
49,0 
46,7 
45,9 
47,6 
52,3 
27,3 
00,0 
78,9 
34,0 
39,4 
66,7 

Dochód miesięczny na jedną 
osobę miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

9,1 
6,7 
8,3 
7,9 

10,9 
10,6 
9,5 

26,3 

 
 

12,0 
4,3 

14,3 
00,0 
12,0 
4,3 

14,3 
0,00 

 
 

45,5 
8,9 

10,7 
7,9 
6,5 

10,6 
14,3 
00,0 

 
 

18,2 
24,4 
14,9 
17,9 
19,6 
19,1 
14,3 
31,6 

 
 

27,3 
53,3 
56,2 
59,6 
51,1 
55,3 
47,6 
42,1 

Okres zamieszkiwania w 
Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
5,4 

10,7 
14,3 
11,7 
3,4 

 
14,3 
9,9 
9,5 
3,9 
4,3 

 
12,5 
15,3 
9,5 
5,2 
4,3 

 
17,9 
23,7 
19,8 
15,6 
13,7 

 
50,0 
40,5 
46,8 
63,6 
74,4 

 
 
 
F.6. Do jakiego mieszkania chciałby się Pan/i przenieść? 
 
Tabela F.6. Oczekiwane cechy nowego mieszkania 

Jakie mieszkanie Bardzo  
ważne 

Raczej  
ważne 

Mało  
ważne 

Zupełnie 
nieważne 

Nie  
dotyczy 

 5 4 3 2  

1. Większy metraż 13,0 7,5 6,9 7,5 65,1 

2. Mniejszy metraż 2,6 2,2 7,7 20,1 67,5 

3. Więcej pomieszczeń 12,6 8,1 7,3 7,1 64,9 

4. Tańsze 19,1 8,7 3,0 4,5 64,7 

5. Samodzielne 25,0 5,7 0,6 3,4 65,3 
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6. W innej miejscowości 5,7 3,6 9,9 15,6 65,3 

7. Bliżej centrum 3,9 5,9 8,5 16,2 65,5 

8. Dalej od centrum 8,1 5,3 8,3 12,8 65,5 

9. Dom jednorodzinny 17,0 5,5 6,3 6,1 65,1 

10. Lepiej wyposażone 17,6 8,9 3,9 5,9 63,7 

11. Nowowybudowane 12,0 8,3 6,7 8,5 64,5 

% 
 
 
F.7. Czy rozpoczął Pan/i jakieś starania o uzyskanie /innego/nowego/własnego 
mieszkania: 
 
Tabela F.7. Starania o uzyskanie nowego mieszkania 

Działania Tak 

1. Zacząłem oszczędzać na mieszkanie (np. przez kasę 
mieszkaniową) 

4,9 

2. Rozpocząłem budowę domu(np. zamówiłem  projekt, mam 
fundamenty) 

3,2 

3. Wpłaciłem pieniądze do firmy budującej domy 0,8 

4. Dałem ogłoszenie o chęci kupna do gazety / biura pośrednictwa  1,6 

5. Mam książeczkę spółdzielni  mieszkaniowej 3,2 

6. Ubiegam się o lokal komunalny 2,6 

7. Ubiegam się o mieszkanie w TBS 0,6 

% 
 
 
F.8. Do jakiej części Leszna chciałby się Pan/i przeprowadzić? W jakiej części 
Leszna chciałby Pan/i zamieszkać w przyszłości?   
 
Tabela F.8. Do jakiej części Leszna chciałby się Pan/i przeprowadzić? W jakiej 
części Leszna chciałby Pan/i zamieszkać w przyszłości? 

Obrzeża miasta (zaciszne, spokojne tereny, blisko lasu) 15 

W centrum 13 

Wieniawa (Ogrody) 11 

Zatorze 8 

Ul. Francuska 8 

Gronowo 7 

Bez znaczenia (ważne by były lepsze warunki mieszkaniowe) 7 

Osiedla domków jednorodzinnych 7 

Nie w Lesznie 7 

Rejtana (lub Zamenhofa) 5 

Ul. Ostroroga 5 

Podwale 4 

Zaborowo 4 

Osiedle na Skarpie 4 

Stare Miasto (Śródmieście) 4 

Nie wie 3 

Ul. Grunwaldzka 3 

Wilkowice 2 
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Przylesie 2 

Północno-wschodni rejon miasta 2 

Ul. Sikorskiego 1 

Leszczynko 1 

Północny rejon miasta 1 

Strzyżenice 1 

Rejon ul. Olszewskiego 1 

Ul. Cubańskiej 1 

Rydzyna 1 

Liczby bezwzględne 

 

VII. ZADOWOLENIE Z USŁUG ŚWIADCZONYCH PRZEZ URZĄD MIASTA 

 
G.1. Proszę powiedzieć w jaki sposób zdobywa P. informacje na temat działalności 
Urzędu Miejskiego? 
 
Tabela G.1. Źródła informacji o działalności Urzędu Miejskiego 

 Tak 

1. Przez kontakty z przedstawicielami Urzędu Miejskiego 12,6 

2. Poprzez kontakty z radnymi 6,5 

3. Z ogłoszeń umieszczanych w Urzędzie i innych miejscach  13,6 

4. Z broszur wydawanych przez Urząd Miasta 15,2 

5. Z wkładki ABC 49,7 

6. Z prasy 81,3 

7. Z radia ELKA 72,0 

8. Z telewizji GOSAT 57,0 

9. Z internetu 1,6 

7. Inne, jakie? 2,4 

% 
 
 
G.2. Czy ufa Pan/i, że wymienione osoby działają dla dobra miasta? 
 
Tabela G.2. Zaufanie do osób publicznych w mieście 

 Zdecy 
dowa 
nie  
ak 

Raczej 
tak 

Trudno 
powie 
dzieć 

Raczej  
nie 

Zdecy 
dowa 
nie  
nie 

Zaufa 
nie 

netto 

Śred 
nia 

 5 4 3 2 1   

1. Prezydent Miasta 25,2 41,4 28,6 3,4 1,4 61,8 3,86 

2. Przewodniczący Rady  17,6 38,5 39,4 3,2 1,4 51,5 3,68 

3. Radni 11,2 36,7 42,2 7,9 2,0 38,0 3,47 

4. Urzędnicy w Urz. 
Miasta 

7,3 41,4 43,6 6,1 1,6 41,0 3,47 

5. Komendant Policji 13,2 46,9 33,9 4,5 1,4 54,2 3,66 

6. Proboszcz Parafii 20,3 42,4 25,8 7,3 4,1 51,3 3,67 

7. Prywatni 5,7 33,7 45,2 11,6 3,7 24,1 3,26 
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przedsiębiorcy  

8. Dyrektorzy firm 5,1 32,9 49,5 8,9 3,6 25,5 3,27 

% 
 
 
 
 
 
 
 
G.2. Czy ufa Pan/i, że wymienione osoby działają dla dobra miasta? 
 
Tabela G.2.1_1. Zaufanie do osób publicznych w mieście 
a cechy społeczno demograficzne 
Prezydent miasta 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,86 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,82 
3,88 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,76 
3,80 
3,82 
3,91 
4,19 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
3,74 
3,88 
3,86 
3,97 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
4,00 
3,80 
3,93 
3,90 
3,62 
3,36 
0,00 
3,92 
3,76 
4,06 
3,75 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 

 
 

3,36 
3,96 
3,73 
3,90 
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5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

3,89 
3,87 
4,00 
4,05 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,79 
3,79 
3,82 
3,83 
4,03 

 
G.2. Czy ufa Pan/i, że wymienione osoby działają dla dobra miasta? 
 
Tabela G.2.2_1. Zaufanie do osób publicznych w mieście  
a cechy społeczno -demograficzne 
Przewodniczący Rady 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,68 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,69 
3,67 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,59 
3,52 
3,72 
3,81 
3,83 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
3,63 
3,70 
3,66 
3,75 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,86 
3,70 
3,72 
3,52 
3,60 
3,55 
0,00 
3,71 
3,58 
3,76 
3,75 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 

 
 

3,18 
3,69 
3,57 
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4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

3,72 
3,70 
3,85 
3,57 
3,89 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,59 
3,67 
3,65 
3,55 
3,84 

G.2. Czy ufa Pan/i, że wymienione osoby działają dla dobra miasta? 
 
Tabela G.2.3_1. Zaufanie do osób publicznych w mieście a cechy społeczno - 
demograficzne 
Radni 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,47 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,44 
3,50 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,43 
3,40 
3,54 
3,55 
3,45 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
3,44 
3,52 
3,45 
3,49 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,51 
3,43 
3,54 
3,46 
3,49 
3,09 
0,00 
3,47 
3,44 
3,52 
3,50 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 

 
 

3,00 
3,62 
3,44 
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4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

3,43 
3,48 
3,62 
3,43 
3,63 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,43 
3,40 
3,54 
3,55 
3,45 

 
G.2. Czy ufa Pan/i, że wymienione osoby działają dla dobra miasta? 
 
Tabela G.2.4_1. Zaufanie do osób publicznych w mieście a cechy społeczno - 
demograficzne 
Urzędnicy w Urzędzie Miasta 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,47 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,47 
3,47 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,51 
3,41 
3,49 
3,44 
3,43 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
3,40 
3,49 
3,46 
3,54 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,63 
3,73 
3,49 
3,35 
3,40 
3,18 
0,00 
3,38 
3,54 
3,49 
3,83 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 

 
 

3,27 
3,58 
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3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

3,36 
3,46 
3,50 
3,57 
3,52 
3,58 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,32 
3,57 
3,48 
3,47 
3,40 

 
G.3. Proszę ocenić według nowej szkolnej skali ocen, tj. 1 (najniższa ocena) do 6 
(najwyższa ocena) działalność Urzędu Miasta: 
 
Tabela G.3. Ocena działalności władz miejskich 

 Na 6 Na 5 Na 4 Na 3 Na 2 Na 1 Śred 
nia 

 

1. Znajomość problemów miasta 4,1 22,7 47,9 21,7 2,6 1,0 4,01 

2. Kontakty władz ze społecz. 2,2 9,9 45,0 33,9 6,9 2,2 3,60 

3. Rozwiąz. trudnych spraw 
miasta 

1,6 10,5 49,9 30,8 5,7 1,6 3,67 

5. Działalność Urzędu Miasta 1,8 15,8 53,5 26,0 1,8 1,2 3,86 

6. Praca urzędników 1,6 11,6 46,4 32,7 5,5 2,2 3,64 

%  
G.3. Proszę ocenić według nowej szkolnej skali ocen, tj. 1 (najniższa ocena) do 6 
(najwyższa ocena) działalność Urzędu Miasta: 
 
Tabela G.3.1_1. Ocena działalności władz miejskich z cechy społeczno - 
demograficzne 
Znajomość problemów miasta 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 4,01 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,88 
4,11 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,90 
3,98 
3,99 
4,12 
4,22 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
4,08 
3,89 
4,08 
4,05 
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Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
4,10 
3,93 
4,08 
3,90 
3,80 
3,64 
0,00 
4,11 
4,22 
4,85 
4,00 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

3,82 
3,93 
3,90 
4,03 
4,11 
4,11 
4,28 
3,84 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,93 
3,98 
4,03 
4,18 
3,95 

 
G.3. Proszę ocenić według nowej szkolnej skali ocen, tj. 1 (najniższa ocena) do 6 
(najwyższa ocena) działalność Urzędu Miasta: 
 
Tabela G.3.2_1. Ocena działalności władz miejskich a cechy społeczno - 
demograficzne 
Kontakty władz ze społeczeństwem 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,60 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,50 
3,67 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,52 
3,53 
3,53 
3,73 
3,86 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 

 
3,63 
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2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

3,56 
3,62 
3,62 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,61 
3,47 
3,66 
3,44 
3,49 
3,18 
0,00 
3,72 
3,64 
3,58 
3,92 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

3,45 
3,56 
3,65 
3,54 
3,60 
3,79 
3,81 
3,21 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,50 
3,54 
3,60 
3,74 
3,62 

 
G.3. Proszę ocenić według nowej szkolnej skali ocen, tj. 1 (najniższa ocena) do 6 
(najwyższa ocena) działalność Urzędu Miasta: 
 
Tabela G.3.3_1. Ocena działalności władz miejskich a cechy społeczno - 
demograficzne 
Rozwiązywanie trudnych problemów miasta 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,67 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,57 
3,74 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 

 
3,61 
3,63 
3,64 
3,76 
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5. Ponad 60 3,79 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
3,69 
3,72 
3,68 
3,51 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,61 
3,67 
3,82 
3,65 
3,51 
3,18 
0,00 
3,68 
3,86 
3,76 
4,00 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

3,73 
3,69 
3,60 
3,72 
3,66 
3,64 
3,81 
3,47 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,54 
3,69 
3,65 
3,83 
3,61 

 
G.3. Proszę ocenić według nowej szkolnej skali ocen, tj. 1 (najniższa ocena) do 6 
(najwyższa ocena) działalność Urzędu Miasta: 
 
Tabela G.3.5_1. Ocena działalności władz miejskich a cechy społeczno - 
demograficzne 
Działalność Urzędu Miasta 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,86 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
3,78 
3,92 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 

 
3,87 
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2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

3,81 
3,89 
3,88 
3,83 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
3,89 
3,82 
3,90 
3,85 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
4,04 
3,90 
4,05 
3,73 
3,62 
3,36 
0,00 
3,80 
4,14 
3,88 
4,08 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

3,82 
3,67 
3,80 
3,88 
3,93 
4,02 
4,00 
3,63 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,73 
3,98 
3,89 
3,83 
3,78 

 
G.3. Proszę ocenić według nowej szkolnej skali ocen, tj. 1 (najniższa ocena) do 6 
(najwyższa ocena) działalność Urzędu Miasta: 
 
Tabela G.3.6_1. Ocena działalności władz miejskich a cechy społeczno - 
demograficzne 
Praca urzędników 

Cechy społeczno – demograficzne Średnia 

Ogólnie: 3,64 

Płeć: 
1. Mężczyzna 

 
3,56 
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2. Kobieta 3,70 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
3,52 
3,64 
3,73 
3,67 
3,72 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
3,73 
3,59 
3,63 
3,78 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Pracownik umysłowy niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 
7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

 
3,90 
3,90 
3,74 
3,49 
3,52 
3,09 
0,00 
3,63 
3,62 
3,64 
3,75 

Dochód miesięczny na jedną osobę 
miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

3,55 
3,60 
3,56 
3,61 
3,72 
3,85 
3,81 
3,58 

Okres zamieszkiwania w Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
3,50 
3,69 
3,71 
3,71 
3,55 

 
 
G.4. Proszę ocenić według nowej szkolnej skali ocen tj. od 1 do 6 następujące 
sprawy w Lesznie: 
 
Tabela G.4. Ocena działalności wybranych instytucji 

 Na 6 Na 5 Na 4 Na 3 Na 2 Na 1 Śred 
nia 

1. Działalność bibliotek 7,3 30,0 50,7 10,1 1,8 0,2 4,30 
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2. Działalność szkół podstawowych 2,6 24,7 58,8 12,0 1,6 0,4 4,13 

3. Działalność instytucji 
kulturalnych 

2,2 13,6 45,2 27,0 8,7 3,4 3,64 

4. Działalność promocyjna miasta 2,6 15,0 53,6 24,7 2,6 1,6 3,86 

5. Działalność instytucji pomocy 
społ. 

0,0 10,3 46,2 33,5 7,5 2,6 3,54 

6. Bezpieczeństwo w domu i na 
ulicy 

0,8 17,0 44,0 27,4 7,5 3,4 3,66 

7. Działanie komunikacji miejskiej 2,6 24,9 45,4 20,1 5,5 1,6 3,94 

8. Funkcjonowanie targowisk 7,7 27,6 41,0 18,7 4,1 0,8 4,14 

9. Zarząd budynkami komunalnymi 0,4 7,1 55,8 31,2 3,9 1,6 3,64 

10. Funkcjonowanie wysypiska 
śmieci 

3,2 16,2 51,1 24,3 3,9 1,4 3,86 

11. Czystość miasta 5,7 37,1 44,2 10,8 2,2 0,0 4,33 

12. Wywóz śmieci  5,9 32,7 45,8 13,8 1,6 0,2 4,27 

13. Stan parków i trawników 4,5 34,7 44,4 13,8 2,0 0,6 4,24 

14. Warunki dla upr. sportu i 
rekreacji 

7,5 32,1 38,1 17,2 4,3 0,8 4,19 

16. Działalność wodociągów  3,4 24,7 53,5 16,2 1,8 0,6 4,10 

% 
 
G.5.  Ile razy w ciągu ostatnich czterech lat załatwiał Pan/i osobiście, telefonicznie 
lub listownie jakąś sprawę w Urzędzie Miasta? 
 
Tabela G.5. Kontakty z Urzędem Miejskim 

Ani razu 42,6 

1 raz 12,0 

2 – 5 razy 26,8 

6 – 10 razy 8,9 

10 – 15 razy 4,7 

Więcej razy 4,9 

% 
 
G.6. Z jaką osobą lub wydziałem kontaktował się Pan/i? Proszę ocenić te kontakty w 
skali od 6 (najwyżej) do 1 (najniżej): 
 
Tabela G.6_1. Ocena kontaktów z Urzędem Miejskim - uprzejmość 

Uprzejmość Na 6 Na 5 Na 4 Na 3 Na 2 Na 1 

1. Prezydent  5 8 2 1 1 1 

2. Członkowie Zarządu 3 2 1 0 1 1 

3. Przewodniczący Rady 3 4 1 0 0 0 

4. Radny 6 6 9 2 0 0 

5. Wydział Komunikacji 15 37 41 19 6 6 

6. Wydział Organizacyjny 4 7 2 2 0 0 

7. Wydział Mienia Komunalnego 3 11 10 4 0 4 

8. Wydział Spraw Obywatelskich 8 27 41 11 2 4 

9. Wydział Finansów 3 27 31 9 5 1 

10. Wydział Architektury  4 14 17 3 2 1 
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11. Wydział Promocji i Rozwoju 
Miasta 

4 0 1 0 0 0 

12. Wydział Techniczno – 
Inwestycyjny 

3 2 4 2 2 1 

13. Zarząd Dróg Miejskich 4 1 5 1 1 2 

14. Urząd Stanu Cywilnego 5 19 15 1 0 3 

15. Inspektorat Obrony Cywilnej 1 1 2 1 2 0 

16. Straż Miejska 3 6 6 2 4 6 

17. Biuro Rady 1 0 2 0 0 0 

Liczby bezwzględne 
 
Tabela G.6_2. Ocena kontaktów z Urzędem Miejskim - szybkość 

Szybkość Na 6 Na 5 Na 4 Na 3 Na 2 Na 1 

1. Prezydent  5 6 1 1 1 2 

2. Członkowie Zarządu 3 2 1 0 2 0 

3. Przewodniczący Rady 3 2 4 2 0 0 

4. Radny 4 6 8 4 0 1 

5. Wydział Komunikacji 15 36 36 21 10 6 

6. Wydział Organizacyjny 4 6 2 1 0 1 

7. Wydział Mienia Komunalnego 3 7 10 4 2 6 

8. Wydział Spraw Obywatelskich 8 32 36 7 4 6 

9. Wydział Finansów 7 27 37 5 3 1 

10. Wydział Architektury  4 9 16 5 4 2 

11. Wydział Promocji i Rozwoju 
Miasta 

2 0 3 0 0 0 

12. Wydział Techniczno – 
Inwestycyjny 

1 1 6 2 2 2 

13. Zarząd Dróg Miejskich 4 0 5 0 2 3 

14. Urząd Stanu Cywilnego 4 18 14 1 2 3 

15. Inspektorat Obrony Cywilnej 1 1 2 1 2 0 

16. Straż Miejska 3 5 6 4 3 6 

17. Biuro Rady 1 0 2 0 0 0 

Liczby bezwzględne 
 
Tabela G.6_3. Ocena kontaktów z Urzędem Miejskim - skuteczność 

Skuteczność Na 6 Na 5 Na 4 Na 3 Na 2 Na 1 

1. Prezydent  5 3 2 0 0 6 

2. Członkowie Zarządu 3 1 0 1 2 0 

3. Przewodniczący Rady 3 3 3 0 0 0 

4. Radny 3 8 7 3 1 1 

5. Wydział Komunikacji 19 44 37 14 5 5 

6. Wydział Organizacyjny 4 7 1 0 0 1 

7. Wydział Mienia Komunalnego 3 7 9 5 2 6 

8. Wydział Spraw Obywatelskich 11 39 30 3 5 4 

9. Wydział Finansów 9 29 33 6 2 1 

10. Wydział Architektury  4 10 16 4 4 2 

11. Wydział Promocji i Rozwoju 
Miasta 

2 1 2 0 0 0 
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12. Wydział Techniczno – 
Inwestycyjny 

1 4 4 2 1 2 

13. Zarząd Dróg Miejskich 3 1 4 1 1 4 

14. Urząd Stanu Cywilnego 4 20 13 1 1 3 

15. Inspektorat Obrony Cywilnej 1 1 2 1 1 0 

16. Straż Miejska 3 4 5 2 5 8 

17. Biuro Rady 1 0 2 0 0 0 

Liczby bezwzględne 
 
 
G.7. Czy załatwianie spraw w Urzędzie Miasta sprawia Panu/i jakieś trudności? 
Jeżeli tak, to na czym one polegają?  
 
 
Tabela G.7. Czy załatwianie spraw w Urzędzie Miasta sprawia Panu/i jakieś 
trudności? Jeżeli tak, to na czym one polegają. 

Biurokracja i dezorganizacja 3 

Duże kolejki w urzędzie 3 

Niezorganizowanie, brak kompetentnych urzędników 2 

Urzędnicy działają zbyt wolno, czynności urzędników trwają zbyt długo 2 

Polityczny dobór urzędników 1 

Urzędnicy nie są zbyt przyjemni 1 

Sprawy załatwiane z Prezydentem nie przynoszą skutku 1 

Odmowa załatwienia większego mieszkania 1 

Bałagan 1 

Zbyt dużo odsyłania od – do 1 

Zbyt duże formalności, biurokracja 1 

Wiele zależy od humorów urzędników 1 

Niechęć do udostępniania danych potrzebnych na studia 1 

Czekanie w nieskończoność i traktowanie człowieka na zasadzie: „po coś 
tu intruzie przyszedł” – brak kultury i umiejętności obsługi petenta 

1 

Brak konsekwencji w załatwianiu zgłaszanych spraw 1 

Urzędnicy wysyłają od drzwi do drzwi 1 

Trudności są przy kasie, ponieważ kasjerka jest bardzo nieuprzejma  1 

W jednej godzinie były dwa śluby, nie było miłej obsługi 1 

Niemiła, nieżyczliwa obsługa 1 

Czasami urzędnicy nie doinformują. Brak kompetencji  1 

Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego nie pojawił się na ślubie – osoba 
niekompetentna. Ślub został udzielony w trakcie przyjęcia weselnego 

1 

Załatwiałam sprawę dla kogoś, kto nie płacił za mieszkanie, proszono aby 
zaległości rozłożyć na raty – nie zgodzili się i wyeksmitowano porządną 
osobę 

1 

Zajmują się sprawami niepotrzebnymi, kłótniami politycznymi 1 

Mają straszny bałagan z dokumentami 1 

Upór urzędników w załatwianiu spraw 1 

Nie załatwiają roszczeń mieszkańców 1 

Pisma mieszkaniowe do WMK spotykają się z odmową 1 

Prośby o nowe mieszkanie nie skutkują  

Liczby bezwzględne 
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G.8. W wielu miastach urzędy mają Biura Obsługi Klienta, to znaczy specjalny dział 
do którego trafia mieszkaniec miasta, gdy chce coś załatwić w urzędzie. Tam 
uzyskuje niezbędne informacje o sposobie załatwienia swojego problemu, 
niezbędnych dokumentach, właściwych wydziałach, pokojach itp. Czy sądzi Pan/i, że 
w Urzędzie Miejskim w Lesznie powinna zostać powołane takie biuro?    
 
Tabela G.8. Potrzeba istnienie Biura Obsługi Klienta 

Tak 92,1 

Nie 7,9 

% 
 
G.9. Gdzie powinna mieścić się siedziba Urzędu Miasta Leszna? 
 
Tabela G.9. Usytuowanie Urzędu Miejskiego 

1. Tak, jak dotychczas w sześciu budynkach 29,8 

2. Pałac Sułkowskich na pl. Kościuszki 61,3 

3. Należy wybudować nowy budynek 8,9 

% 
 
G.9. Gdzie powinna mieścić się siedziba Urzędu Miasta Leszna? 
 
Tabela G.9_1. Usytuowanie Urzędu Miejskiego a cechy społeczno 
demograficzne 

Cechy społeczno – 
demograficzne 

Tak jak 
dotychczas 

Pałac 
Sułkowskich 

Nowy 
budynek 

Ogólnie: 29,8 61,3 8,9 

Płeć: 
1. Mężczyzna 
2. Kobieta 

 
27,8 
31,3 

 
62,5 
60,5 

 
9,7 
8,2 

Grupa wiekowa: 
1. Do 30 lat 
2. 31 – 40 
3. 41 – 50 
4. 51 – 60 
5. Ponad 60 

 
36,9 
27,8 
21,3 
28,0 
37,9 

 
48,9 
67,8 
69,9 
65,9 
55,2 

 
14,2 
4,4 
8,8 
6,1 
6,9 

Wykształcenie: 
1. Podstawowe 
2. Zasadnicze zawodowe 
3. Średnie 
4. Wyższe 

 
30,6 
26,1 
32,9 
26,2 

 
62,9 
65,6 
55,9 
69,2 

 
6,5 
8,3 

11,3 
4,6 

Grupa społeczno- zawodowe: 
1. Kadra kierownicza i 
inteligencja 
2. Prywatny przedsiębiorca 
3. Prac. umysł. niższego 
szczebla 
4. Pracownik fizyczno umysłowy 
5. Robotnik wykwalifikowany 
6. Robotnik niewykwalifikowany 

 
24,5 
16,7 
26,2 
31,7 
23,1 
18,2 
00,0 
34,6 

 
71,4 
70,0 
59,0 
60,3 
69,2 
81,8 
00,0 
59,4 

 
4,1 

13,3 
14,8 
7,9 
7,7 

00,0 
00,0 
6,0 
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7. Rolnik 
8. Rencista, emeryt 
9. Uczeń, student 
10. Bezrobotny 
11. Gospodyni domowa i inne 

38,00 
33,3 
41,7 

44,0 
57,6 
58,3 

18,0 
9,1 

00,0 

Dochód miesięczny na jedną 
osobę miesięcznie: 
1. Poniżej 100 zł 
2. 100 – 200 zł 
3. 200 – 400 zł 
4. 400 – 600 zł 
5. 600 – 800 zł 
6. 800 – 1000 zł 
7. 1000 – 1200 zł 
8. Ponad 1200 zł 

 
 

27,3 
24,4 
28,1 
31,1 
34,8 
31,9 
28,6 
15,8 

 
 

63,6 
57,8 
66,9 
58,3 
57,6 
57,4 
66,7 
78,9 

 
 

9,1 
17,8 
5,0 

10,6 
7,6 

10,6 
4,8 
5,3 

Okres zamieszkiwania w 
Lesznie: 
1. Poniżej 10 lat 
2. Od 11 do 20 lat 
3. Od 21 do 30 lat 
4. Od 31 do 40 lat 
5. Ponad 40 lat 

 
32,1 
29,8 
25,4 
32,5 
31,6 

 
58,9 
58,8 
62,7 
59,7 
65,0 

 
8,9 

11,5 
11,9 
7,8 
3,4 
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VIII. KOMUNIKACJA PUBLICZNA I INDYWIDUALNA  

 

H.1. W jaki sposób porusza się Pan/i  po Lesznie? 

 

Tabela H.1. Sposób poruszania się po mieście 

 Codziennie lub 
prawie 

codziennie 

Kilka razy w 
tygodniu 

Kilka razy w 
miesiącu 

Wcale 

1. Pieszo 61,9 13,4 7,5 17,2 

2. Rowerem 10,7 7,5 9,9 72,0 

3. Autobusem  12,6 11,8 14,8 60,7 

4. 
Samochodem 

35,5 14,0 10,8 39,6 

% 
 
 
TYLKO DLA TYCH, KTÓRZY PORUSZAJA SIĘ PIESZO  
H.2. Jak ocenia Pan/i w skali od 6 (najwyżej) do 1 (najniżej) następujące sprawy? 
 
Tabela H.2. Ocena warunków poruszania się po mieście pieszo 

 Na  
6 

Na  
5 

Na  
4 

Na  
3 

Na  
2 

Na  
1 

Śred
nia 

1. Stan chodników 2,6 11,0 30,2 28,0 7,9 2,8 3,21 

2. Parkowanie samochodów 0,0 17,6 5,5 18,9 31,0 16,0 2,90 

3. Rozmieszczenie przejść dla 
pieszych  

0,6 11,4 43,2 22,9 3,2 1,0 3,50 

3. Bezpiecz. na przejściach dla 
pieszych 

0,8 8,3 39,6 25,4 7,3 0,8 3,60 

4. Działanie sygnalizacji świetlnej 0,6 16,0 34,5 20,3 7,5 3,2 3,66 

5. Czystość chodników 1,4 16,4 46,5 16,4 1,4 0,4 3,99 

6. Zachowanie kierowców 0,4 3,9 23,9 34,3 14,2 4,5 3,09 

% 
 
 
TYLKO DLA TYCH, KTÓRZY PORUSZAJA SIĘ NA ROWERZE  
H.3. Jak ocenia Pan/i w skali od 6 (najwyżej) do 1 (najniżej) następujące sprawy? 
 
Tabela H.3. Ocena warunków poruszania się po mieście rowerem 

 Na 6 Na 5 Na 4 Na 3 Na 2 Na 1 Śred
nia 

1. Ilość ścieżek dla rowerów 0,2 1,6 6,5 9,3 6,3 3,6 2,88 

2. Stan ścieżek rowerowych 1,0 4,5 13,6 5,5 1,6 0,8 3,83 

3. Bezpiecz. rowerzystów na ulicach 0,0 1,2 6,5 11,8 5,5 2,2 2,96 

4. Miejsca do parkowania rowerów 0,0 0,0 4,9 7,1 5,9 9,1 2,29 

5. Zachowanie kierowców 0,0 0,6 8,1 8,9 6,3 3,4 2,86 

% 
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TYLKO DLA TYCH, KTÓRZY KORZYSTAJĄ Z KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ 
H.4. Jak ocenia Pan/i w skali od 6 (najwyżej) do 1 (najniżej) działanie komunikacji 
miejskiej : 
 
Tabela H.4. Ocena warunków korzystania z komunikacji miejskiej 
 

 Na 6 Na 5 Na 4 Na 3 Na 2 Na 1 Średn
ia 

1. Punktualność  1,8 14,8 13,0 4,1 1,6 0,8 4,24 

2. Częstotliwość kursowania 1,4 7,9 14,2 7,5 3,7 1,4 3,77 

3. Ceny biletów 0,6 3,9 16,6 7,1 6,9 0,6 3,49 

4. Uprzejmość kierowców 1,0 8,1 18,1 6,9 1,4 0,6 3,96 

5. Godziny kursowania 0,2 9,1 16,0 7,1 2,6 0,6 3,87 

6. Wygoda jazdy 0,4 3,9 17,8 10,7 2,4 0,6 3,21 

7. Czystość   0,2 5,3 17,6 10,1 2,0 0,4 3,73 

8. Stan przystanków 0,2 6,3 18,5 8,3 2,4 0,2 3,80 

9. Bezpieczeństwo jazdy 1,0 7,7 23,3 3,2 0,6 0,0 4,15 

% 
 
 
TYLKO DLA TYCH, KTÓRZY PORUSZAJA SIĘ SAMOCHODEM  
H.5. Jak ocenia Pan/i  w skali od 6 (najwyżej) do 1 (najniżej) następujące warunki 
jazdy? 
 
Tabela H.5. Ocena warunków poruszania się po mieście samochodem 

 Na 6 Na 5 Na 4 Na 3 Na 2 Na 1 Śred
nia 

1. Stan nawierzchni 0,0 1,0 6,7 17,2 18,7 13,4 2,35 

2. Czas przejazdu przez miasto 0,0 3,0 22,3 22,3 7,1 2,0 3,30 

3. Działanie świateł 
sygnalizacyjnych 

0,4 5,9 31,2 14,2 3,7 1,2 3,62 

4. Zachowanie innych kierowców 0,0 2,2 20,3 23,1 9,1 1,6 3,22 

5. Zachowanie rowerzystów 0,0 2,6 21,3 24,5 5,5 2,4 3,29 

6. Zachowanie pieszych 0,0 2,2 21,1 24,7 6,3 1,8 3,28 

7. Bezkolizyjność ruchu 0,4 4,7 25,4 19,1 5,5 0,6 3,49 

8. Widoczność znaków drogowych 0,6 10,7 34,5 9,3 1,0 0,4 3,99 

9. Widoczność pasów na jezdni 0,8 11,6 32,0 10,7 0,4 0,6 3,98 

10.Sprawność remontów dróg 0,2 1,6 12,0 20,1 14,6 8,1 2,73 

% 
 
 
IX. POMOC SPOŁECZNA 
 
I.1. Czy wiedziałby Pan\i dokąd, do kogo w Lesznie skierować osobę znajdującą się 
w trudnej sytuacji życiowej i potrzebującą pomocy? 
 
Tabela I.1.  

Tak 68,4 
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Nie 31,6 

% 
 
 
 
 
 
I.2. Czy wie Pan\i, gdzie znajduje się ośrodek pomocy społecznej w Lesznie?    
 
Tabela I.2. 

Tak 66,5 

Nie 33,5 

% 
 
I.3. Czy zna Pan/i takie osoby ze swojego najbliższego otoczenia (rodzina, sąsiedzi, 
przyjaciele, znajomi), które w ciągu ostatnich 3 lat korzystały z jakiejś formy pomocy 
społecznej? 
 
Tabela I.3. 

Tak 37,5 

Nie 62,5 

% 
 
JEŻELI TAK 
I.3A. Z jakiej formy pomocy społecznej? (PRZECZYTAĆ WSZYSTKIE 
MOŻLIWOŚCI) 
 
Tabela I.3.A. 

Forma pomocy Tak 

1.w naturze: żywność, ubranie, obuwie, leki 11,8 

2.finansowa 32,3 

3.usługowa: opieka w chorobie, pielęgnowanie, sprzątanie, zakupy 5,3 

4.poradnictwo 3,7 

5.inna, jaka?......................................... 0,6 

% 
 
I.4. Czy zgodnie z Pana\i przekonaniem w Pana\i najbliższym otoczeniu (rodzina, 
sąsiedzi, przyjaciele, znajomi) znajdują się osoby, które nie otrzymują pomocy 
społecznej, a powinny z niej korzystać? 
 
Tabela I.4. 

Tak 27,8 

Nie 44,6 

Trudno powiedzieć 27,6 

% 
 
JEŻELI TAK 
I.4.A. Jakiej pomocy te osoby potrzebują?  
 
Tabela I.4.A.  Jakiej pomocy te osoby oczekują? 
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Pomocy finansowej 117 

W naturze: ubranie, żywność 24 

Opieka, zakupy, pomoc 10 

Opał na zimę 6 

Leki 4 

Poradnictwo 4 

Rehabilitacji 3 

Każdej pomocy 2 

Likwidacji barier architektonicznych 1 

Praca 1 

Często osoby potrzebujące pomocy nie zwracają się o nią, ponieważ 
wstyd im prosić o cokolwiek  

1 

Nie orientuję się, ale widzę często na osiedlu zaniedbane dzieci 
alkoholików 

1 

Wszystkim rencistom dopłata 20% 1 

Liczby bezwzględne 
 
I.5. Czy w ciągu ostatnich 3 lat korzystał Pan\i  z jakiejś formy pomocy społecznej? 
 
Tabela I.5. 

Tak 7,9 

Nie 92,1 

% 
 
JEŻELI TAK 
I.5A. Z jakiej formy pomocy społecznej?  
 
Tabela I.5.A. 

Forma pomocy Tak 

1.w naturze: żywność, ubranie, obuwie, leki 1,2 

2.finansowa 7,3 

3.usługowa: opieka w chorobie, pielęgnowanie, sprzątanie, zakupy 0,2 

4.poradnictwo 1,0 

5.inna, jaka?......................................... 0,6 

% 
 
I.5B. Od kogo otrzymywano pomoc? 
 
Tabela I.5.B. 

 Tak 

1. ośrodek pomocy społecznej 6,7 

2. organizacja parafialna lub inna organizacja religijna, wyznaniowa 0,2 

3. świecka organizacja dobroczynna, pomocowa 0,2 

4. inne - 
kto?........................................................................................... 

1,4 

 
I.6. Czy biorąc pod uwagę stan własnego zdrowia i sytuację materialna sądzi Pan\i iż 
konieczna byłaby jakaś forma pomocy? 
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Tabela I.6. 

Tak 18,9 

Nie 64,9 

Nie zastanawiałem się nad tym 16,2 

% 
 
JEŻELI TAK 
Jaka?     . 
 
Tabela I.6.  Czy biorąc pod uwagę stan własnego zdrowia i sytuację materialną 
sądzi Pan/i iż konieczna byłaby jakaś forma pomocy? Jaka? 

Finansowa 51 

Lekarstwa, refundacja leków 10 

Opieka w chorobie 4 

Opał na zimę, bo jest bardzo drogi 4 

Przede wszystkim praca 3 

Usługowa, pomoc w domu, przy zakupach 2 

Np. dopłata do mieszkania 2 

Potrzebowałabym więcej pieniędzy na życie 1 

Pomoc przy zakupie podręczników dla dzieci 1 

Chciałabym pracować w zakładzie pracy dla inwalidów, a nie ma takich 
zakładów 

1 

Rehabilitantka 1 

Materialna 1 

Jakieś dodatkowe pieniądze, np. na remont mieszkania 1 

Lepsza praca 1 

Pielęgniarka 1 

 
 
I.7. Jak Pan\i sądzi, czy pomoc społeczna trafia w Lesznie do ludzi najbardziej 
potrzebujących? 
 
Tabela I.7. 

Tak 14,0 

Nie 36,9 

Trudno powiedzieć 49,1 

% 
 
 
 
I.8. Czy są tacy ludzie, którzy mimo, iż znajdują się w trudnej sytuacji życiowej nie 
powinni uzyskiwać pomocy ze środków społecznych (państwowych, publicznych, 
miejskich)? 
 
Tabela I.8. 

Tak 31,6 

Nie, ludziom w potrzebie należy udzielić pomocy 40,8 

Trudno powiedzieć 27,6 

% 
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JEŻELI TAK 
I.8.A. Jakim osobom nie powinno się udzielać pomocy ze środków społecznych? 
 
 
 
Tabela I.8.A.  Jakim osobom nie powinno się udzielać pomocy ze środków 
społecznych? 

Alkoholikom 86 

Bezrobotnym na własne życzenie, nierobom, ludziom uchylającym się od 
pracy 

24 

Zasobnym materialnie – udają że nie mają pieniędzy, a mino to je 
otrzymują 

15 

Nadużywający narkotyków 14 

Biorącym zasiłek, a pracującym na czarno 6 

Młodzi ludzie powinni pracować, a nie wyciągać ręce do pomocy 5 

Leniom 4 

Przestępcom 4 

Osobom z marginesu społecznego 4 

Fałszujący dochody 3 

Cwaniakom, udawaczom 3 

Cyganom 3 

Tzw. Naciągaczom o postawie roszczeniowej 3 

Osobom, które nic nie robią, a żyją tylko z zasiłków 3 

Ludziom, którzy nie wykorzystują pomocy dla celów dla których została 
przeznaczona 

3 

Nie powinno się udzielać pomocy finansowej rodzinom patologicznym, 
należy im udzielać pomocy rzeczowej, jak kupno podręczników, książek, 
ubrań itp. 

2 

Młodym osobom, pełnym sił 2 

Osobom, które nie starają się zmienić swojej sytuacji 2 

Bijący dzieci 1 

Osobom nieodpowiedzialnym 1 

Alkoholikom jeśli nie podejmują leczenia 1 

Rodzinom alkoholików nie należy dawać pomocy materialnej 1 

Osobom, które na rentach dostają zapomogę 1 

Osobom i małżeństwom nie podejmującym prób zdobycia pracy 1 

Uważam, że ci ludzie, którzy najbardziej potrzebują pomocy, to jej nie 
dostają, natomiast ci, którzy ją dostają, to ją przepijają 

1 

Alkoholikom nie, a rodzinom tak  1 

Przeważnie są to ludzie, którzy niechętnie podejmują pracę 1 

Uważam, że nie powinno pomagać się kolorowym  1 

Staruszkowie są źle traktowani w pomocy społecznej, a ci co mają 
samochody idą do pomocy społecznej 

1 

W rodzinach alkoholików pomagać tylko dzieciom, np. w szkole, bo 
rodzice przepijają pieniądze 

1 

Tym, którzy korzystają z pomocy państwa, a powodzi im się dobrze, bo 
pracują za granicą 

1 

Bogatym się daje, a nie tym, co potrzebują 1 
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Awanturnikom 1 

Alkoholikom, którzy biją dzieci 1 

Ta pomoc powinna być nadzorowana 1 

Ludziom z rodzin patologicznych, którzy są zdolni do pracy 1 

Liczby bezwzględne 
 
I.10.  Czy Urząd Miasta Leszna  powinien przeznaczyć środki na pomoc dla 
bezdomnych np. poprzez: 
 
Tabela I.10. 

 Zdecy 
do 

wanie 
tak 

Raczej 
tak 

Trudno 
powied

zieć 

Raczej 
nie 

Zdecy 
do 

wanie 
nie 

Akcep 
tacja 
netto 

1. Budowę tanich mieszkań 
komunalnych  

46,5 34,9 8,5 6,9 3,2 71,3 

2. Finansowanie noclegowni 
dla bezdomnych 

49,3 41,2 6,1 2,4 1,0 87,1 

3. Wspomaganie organizacji 
zajmujących się bezdomnymi  

48,3 40,2 8,9 1,8 0,8 85,9 

4. Finansowanie taniej 
stołówki 
 

58,4 35,3 4,7 1,0 0,6 92,1 

% 
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METRYCZKA RESPONDENTA: 
 
M1. Płeć:  

1. Mężczyzna 42,6 

2. Kobieta 57,4 

% 
 
M2. Grupa wiekowa: 

1. Do 30 lat 27,8 

2. 31 – 40 lat 17,8 

3. 41 – 50 lat 26,8 

4. 51 – 60 lat 16,2 

5. Ponad 60 lat 11,4 

% 
  
M2A. Ile lat Pan/i mieszka w  Lesznie? 

1. Poniżej 10 lat  11,0 

2. 10 – 19 lat 25,8 

3. 20 – 29 lat 24,9 

4. 30 – 39 lat 15,2 

5.  40 i więcej lat 25,1 

% 
  
M3. Jaką szkołę P. skończył, jakie ma P. wykształcenie: 

1. Podstawowe i niepełne podstawowe 12,4 

2. Zasadnicze zawodowe  31,0 

3. Średnie   43,8 

4. Wyższe  12,8 

% 
 
M4. Gdzie P. pracuje, jaki jest P. zawód wykonywany: 

1. Kadra kierownicza i inteligencja 9,7 

2. Prywatny przedsiębiorca 5,9 

3. Pracownik umysłowy niższego szczebla 12,0 

4. Pracownik fizyczno-umysłowy 12,4 

5. Robotnik wykwalifikowany 12,8 

6. Robotnik  niewykwalifikowany 2,2 

7. Rolnik 0,0 

8. Rencista, emeryt 26,2 

9. Uczeń, student 9,9 

10.Bezrobotni 6,5 

11.Gospodyni domowa, inna kategoria 2,4 

% 
 
M5. Ile wynosi przeciętny miesięczny dochód brutto na 1 osobę w Pana\i  
gospodarstwie domowym:   

1. Poniżej 100 zł 2,2 

2. 100-200 zł 8,9 

3. 200-400 zł 23,9 
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4. 400-600 zł 29,8 

5. 600-800 zł 18,1 

6. 800-1000 zł 9,3 

7. 1000-1200 zł 4,1 

8. Powyżej 1200 zł 3,7 

% 
 


